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Ä NEGYEDIK PEDAGÓGUSNAP
Dolgozó népünk százezrei ün­

nepi ik ma tanítóinikait, tanárato­
kat, gyereke Me nevelőit, azokat, 
akik kiváló eredményeket érnek 
el gyerekei,rak nevelésében.

Ha visszapillantunk a felsza­
badulás óta eltelt 10 esztendőre, 
akkor a közoktatás területén is 
megállapíthatjuk, hogy jelentős 
eredményeket értünk el. Meg­
szüntettük az uralkodó osztályok 
műveltségi monopóliumát, 14 éves 
korig kötelezővé tettük az isko­
lázta lást, megkétszereztük a _ ne­
velők létszámiát, új iskoláikat, 
napközi otthonokat, óvodákat 
építettünk.

Pártunk III. kongresszusán 
Rákosi elv társ ezt a fejlődést a 
következőkben foglalta össze : 
„Népünk műveltségének kiszéle­
sedését Legjobban a közoktatásügy 
fejlődése tükrözi. Jelenleg három­
szor annyi tanuló szerzi meg az 
általános iskola VIII. osztályának 
megfelelő képzettséget, mint a 
háború előtt. Ugyancsalt há­
romszorosára emelkedett a kö­
zépiskolások és ötszörösére az 
egyetemi és főiskolai hallgatók 
száma. A középiskolai és főisko­
lai diákok többsége munkás- és 
paraszt származású: népi demok­
ráciánk megteremti saját értel­
miségét.“ Mindezt az eredményt 
annak a több ezer — fáradságot 
nem ismerő — lelkes pedagógus­
nak köszönhetjük, akik szívet és 
lelket adnak gyerekeink nevelé­
séért, akiit a marxiamus-lenmiz- 
mus eszméi alapján új embert 
nevelnek gyerekeinkből.

Alig egy-két évtizeddel ezelőtt 
pedagógusaink még a „nemzet 
napszámosai“ voltak, sokan ál­
láskereséssel töltötték életük 
nagy részét és egész életüket a 
mindennapi megélhetés gondjai­
val. Lapozzunk vissza emlékeze­
tünkben ezekre az évekre, s idéz­
zük fel néhány nevelő szavát. Tö­
rök Gyula általános iskola 
igazgató múltjával kapcsolatban 
a következőket mondja el: „Fő 
hivatásom nem a tanítás volt, ha­
nem a papság alázatos szolgálata, 
temetés, nász- és gyászdalok írá­
sa, műkedvelő előadásokon a sze­
replők maszkírozása, kántorko­
dás. A tanító fizetése az egyház 
k ényétő Weed vétől függött, az egy­
ház jövedelme pedig a hívek zse­
bétől. Kénytelenek voltunk az 
egyházi adóhátralékért házrói- 
házra könyörögni, koldulni, s 
persze ugyanakkor kötelesek vol­
tunk a papét is behajtani...“

Az „Esti Kurír“ munkatársá­
nak 1925-ben Tóth Aladár elemi 
iskola igazgató édesanyja a követ­
kezőket panaszolja :

„A fiam a múlt hét hétfőjén tá­
vozott el lakásáról, s azóta semmi 
életjelt nem adott magáról. A fia­
mat, aki 42 éves volt és 21 évet 
és 14 napot töltött az állam szol­
gálatában, 1923. június végén vá­
ratlanul „B“-l istára helyezték. 
Ezt ő hosszú ideig titkolta csa­
ládja előtt, mert valószínűleg res­
íelte. Életerős, munkabíró ember 
volt a f.i=ynt aki nagy ambícióval

és szeretettel foglalkozott peda­
gógiával és nagyon szerette a 
gyerekeket. Három gyermeke 
van, két fia és egy leánya. Csa­
ládja szerint öngyilkos lett, mert 
mint az utóbbi időben hangsú­
lyozta — reatelli, hogy nem tud 
családjának kenyeret adni.“

Ma már — három évtizeddel 
később, a felszabadulás után — 
egyetemi és főiskolai hallgatóink 
még az iskola padjaiban meg­
kapják a kinevezést ahhoz az 
iskolához, ahol állásuk biztosítva 
van, ahol az igazgató és a tantes­
tület már örömmel várja.

Dolgozó népünk állama pedig 
a legnagyobb megbecsülésben ré­
szesíti pedagógusainkat. Ezt a 
megbecsülést az évről-évre egyre 
több kitüntetés, pénzjutalom, üdü­
lés is bizonyítja. Csupán a mi 
megyénknek 8 „Kossutih-dijas“ és 
80 egyéb kitüntetésben részesült 
nevelője van.

A mai nap is több ’kiváló peda­
gógusunkat jutalmazza meg dol­
gozó népünk kormánya. Büszkék 
vagyunk ezekre a kitüntetettek­
re. „Kiváló tanár“ kitüntetést kap 
Osváth András, a komádi általá­
nos iskola igazgatója, „Kiváló ta­
nító“ kitüntetést Lelkes Gézáné 
csökmői nevelő. „Oktatásügy ki­
váló dolgozója“ kitüntetést ez év­
ben a megyéből 26 nevelő kap, 
többek között Kiss Tihamér deb­
receni, Kiss Katalin hajdúböször­
ményi nevelő. Megyénkben több 
mint 267 000 Ft-ot osztunk szét 628 
nevelő közt munkájuk megbecsü­
lése jeléül. Ez évben csupán me­
gyénkből 483 nevelő ment, illetve 
megy az ország legszebb helyeire 
üdülni.

Nem szabad azonban egy perc­
re sem megfeledkezni azokról a 
feladatokról, amelyek a KV. már­
ciusi határozata alapján neve­
lőinkre is vonatkoznak.

Javítsák oktató-nevelő munká­
jukat, jobban sajátítsák el a 
marxizmus-lenini amus es zmiéi t, 
több segítséget adjanak a dolgozó 
nép kulturális igényeinek kielé­
gítéséhez, szélesebb körben vé­
gezzenek felvilágosító munkát a 
szülők közt, községeinkben segít­
sék a mezőgazdaság szocialista 
átszervezését.

Ahhoz, hogy a párt Központi 
Vezetőségének márciusi határo­
zatát jól meg tudjuk valósítani, 
a helyes politikai vonalat át tud­
juk vinni S)z életbe, ezért harcol­
junk odaadóan saját területün­
kön. Tanuljunk, hogy egyre több 
embert győzhessünk meg a mi 
igazunkról.

Ezt a munkát úgy végezzük, 
hogy a felnövekvő nemzedékből 
népünkhöz, munkásosztályunkhoz 
hű, a nép, a párt ügyéért harcol­
ni és dolgozni képes sokoldalúan 
képzett szocialista embereket ne­
veljünk, akik diadalra juttatják 
hazánkban a szocializmus ügyét.

E pedagógusnap is serkentse 
nevelőinket további jó munkára, 
újabb sikerekre, s nagyobb ered­
mények elérésére.

MOLNÁR JÁNOS,
M. B. piunikatárse,.

Rákosi Mátyás és Hegedűs András 
baráti látogatásra Bukarestbe utazott

Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára és Hegedűs 
András, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke baráti látogatásra szombaton Buka­
restbe utazott. (MTI)

Rákosi Mátyás és Hegedűs András elvtársak 
megérkeztek Bukarestbe

Bukarest (AGERPRESS) Rá­
kosi Mátyás, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
első titkiára és Hegedűs András, 
a Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke szom­
baton délelőtt baráti látogatásra 
Bukarestbe érkezett,

A baneasai állomás ünnepi 
díszt öltött. Kitűzték a _ Magyar 
Népköztársaság, a Román Nép- 
köztársaság, a Szovjetunió állami 
lobogóját. A perronon díszszázad 
sorakozott fel zenekarral és 
zászlókkal.

A vendégek fogadására meg­
jelentek Gh. Gheorghiu-Dej, dr. 
Petru Groza, Gh. Apostol, I. Chi- 
sinevsehi, Chivu Steica, Mogyo­
rós Sándor, Emil Bodnaras had- 
seregtábornok, Miron Constanti- 
nescu, P. Poprila, S. Bughici, a

Román Munkáspárt Központi Ve­
zetőségének tagjai, a kormány 
tagjai, V. Cristache, a Román 
Munkáspárt Bukarest tartományi 
bizottságának első titkára, Stefan 
Bálán mérnök, a fővárosi nép­
tanács végrehajtó bizottságának 
elnöke, M. Haupt altábornagy, a 
bukaresti helyőrség parancsnoka.

Megjelent Pataki László, a Ma­
gyar Népköztársaság bukaresti 
nagykövete és a nagyikövetség 
tagjai.

A vendégek fogadására megje­
lentek a diplomáciai testület más 
tagjai is.

Jelen volt M. B. Mityin, a 
Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának tagja.

A különvonat 11 órakor futott 
be az állomásra, Rákosi Mátyás 
és Hegedűs András leszállt a vo­

nalról C. Parvulescuval és Faze­
kas Jánossal együtt, akik: fogad­
ták őket a Román Népköztársa­
ság területére érkezésükkor. A 
vendégeket Ch. Ghorghiu-Dej és 
dr. Petru Groza melegen köszön­
tötte.

A díszszázad parancsnoka je­
lentést tett. A zenekar eljátszotta 
a Magyar Népköztársaság és a 
Román Népköztársaság állami 
himnuszát.

Rákosi Mátyás és Hegedűs And­
rás Ch. Gheorghiu-Dej és dr. 
Petru Groza kíséretében ellepett 
a díszszázad előtt. Úttörőik cso­
portja virágcsokrot nyújtott át a 
vendégeknek.

A vendégek ezután a párt és 
kormány vezetőinek kíséretében 
a város felé indultak.

A belgrádi szovjet-jugoszláv tárgyalásokon 
részt vett szovjet kormányküldöttség taglal 

Bukarestbe érkeztek
Bukarest (AGERPRESS) _ A 

Szovjetunió Kormányküldöttségé­
nek tagjai, akik részt vettek a 
Belgrádban lezajlott szovjet— 
jugoszláv tárgyalásokon, szomba­
ton Bukarestbe érkeztek. Az or­

szág fővárosának dolgozó népe 
‘meleg barátsággal fogadja N. Sz. 
Hruscsovot, á Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének tag­
ját és a Szovjetunió Kommunis­
ta Pártja Központi Bizottságának 
első titkárát, N. A. Bulganyint,

a Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnökét és A. I. Mikojant, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa el­
ső elnökhelyettesét és baráti fo­
gadtatásban részesíti a szocializ­
mus nagy országának képviselőit.:

A cukorrépa kapálásban élen jár 
a püspökladányi járás

Az elmúlt hét második felében kiadós eső öntözte meg 
országszerte a szomjas földeket. A határban a vetések, kapás­
növények a jótékony nedvesség hatására szinte szemmel lát­
hatóan növekednék, erősödnek. A 1közeli napokban fokozatos, 
egyre erősödő felmelegedés várható, and a növények gyors 
fejlődését még inkább elősegíti. A kedvezően alakult időjárás 
azonban nemcsak a kukoricát, búzát, culkonépát és egyéb 
hasznos növényeinket növeli, hanem a gaznaik, a gyomok fej­
lődésének is kedvez. Sőt, mivel a gyomnövények élelmesebbek, 
mint a hasznosak, ezért gyorsabban is növekednek _ azoknál. 
Napjainkban tehát nincs fontosabb feladat a mezogazdasag- 
ban minthogy az eső utáni jó időt a lehelő legeredmenye- 
sebben végzett növényápolási munlkával a magumc javara ki­
használjuk.

n derecske! Rákóczi TSZ cukorrépáját kétszer megkapáíta
A cukorrépa növényápolásában 

jelenleg megyeszerte az cgyelés 
utáni első kapálás folyik. Vannak 
azonban termelőszövetkezetek,
mint pl. a derecskéi Rákóczi, meg 
a vértesi Viharsarok, ahol már a 
miásod ik kapálást is befejezték. 
Sok helyen, többek között a do- 
baipusztai Vj Barázda TSZ-ben 
most végzik a cukorrépa második 
kapálását. Az egyelés utáni első 
kapálásban a járások között ja 
püspökladányi halad az élen, 73 
százalékos tervteljesítéssel. Ma-

Több segítséget
A növény ápolási munkában 

nagy feladat hárul a gépállomá­
sokra. Arra hivatottak, hogy nap 
jainkban, amikor minden kapás- 
növény ápolását szinte efíy időben

sod ik a derecske! járás, ahol az 
első kapálást a termelőszövetke­
zetek június 1-ig 65 százalékra 
teljesítették. Komoly elmaradás 
mutatkozik a cukorrépa kapálá­
sában a nagylétai járás termelő­
szövetkezeteinél, mivel az első 
kapálásnak mindössze 16,6 száza­
lékát végeztéik el. Nem sokkal 
jobb a biharkeresztesi járás 
tsz-einek 21,6 százalékos eredmé­
nye sem. E két járásban hala­
déktalanul változtatni kell a je­
lenlegi tűrhetetlen helyzeten,

a gépállomások
ikell végezni, gépekkel pótolják 
termelőszövetkezeteinkben az em­
beri kéz hiányát. Most, a máso­
dik kapálás idején főleg a kuko­
ricánál adjanak az eddiginél sok­

kal nagyobb gépi segítséget a 
termelőszövetkezeteknek. Dol­
gozzon minden kultivátor, min­
den összekapcsolt ekekapa, mert 
estik így tudjuk biztosítani a bő­
séges termés egyik legfontosabb 
előfeltételét: a gyomnövények
elleni harc sikerét.

A gépi növényápolásban a 
Nádudvari Gépállomás az első. 
Május 31-ig gépi kapálás! tervét 
26,2 százalékra teljesítette. És 
hogy milyen rosszul halad me­
gyénkben a gépi növényápolás, 
azt világosan bizonyítja az a 
tény, hogy a Nádudvari Gépállo­
más 26 százalékos igein gyenge 
eredményével tartja az elsőséget. 
Vannak gépállomások, mint pél­
dául a Tiszacsegei, Pocsaji, Bi- 
harlceresztesi Gépállomás, ame­
lyek június 1-ig semmi gépi se­
gítséget nem adtak a termelőszö­
vetkezetek növényápolási mun­
káihoz. Feltétlenül javítani kell 
a zsákéi, dobaipusztai gépállomá­
soknak is munkájukon, a növény­
ápolás géppel való segítése terén. 
De nemcsak nekik, hanem me­
gyénk minden gépállomásának 
meg kell háromszoroznia eddigi 
teljesítményeit, mert csak így 
biztosítható a mezőgazdasági 
többtermelés, mely dolgozó né­
pünk életszínvonala emelésének 
egyik legdöntőbb tény esője
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A szovjel-jugoszláv kormánynyilatkozat
világvisszhangja

Belfj rád (TASZSZ). Va!a 
mennyi jugoszláv lap június 3-i 
számában első oldalon közölte 
Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége kormányának és a Ju­
goszláv Szövetségi Népköztársaság 
kormányának' nyilatkozatát. A 
Borba vezércikket szentelt az ese­
ménynek. Az összes lapok fény- 
képfelvételekben örökítették meg 
a nyilatkozat aláírásának emléke­
zetes pillanatát és részletesen be­
számoltak az okmány aláírásáról 
f.melyet mindkét ország és az 
egyetemes béke szempontjából 
egyaránt nagy jelentőségűnek jel­
lemeznek.

Varsó. A szovjet—jugoszláv 
nyilatkozat — hangsúlyozza a Tn 
buna Ludu — újabb pozitív hoz­
zájárulást jelent a nemzetközi ft 
szültség enyhítésének világszerte 
százmilliók számára kedves ügyé­
hez.

Párizs. A lapok vagy teljes 
egészében, vagy bő kivonatban 
közük a Szovjetunió és Jugoszlá­
via kormányának nyilatkozatát és 
hangsúlyozzák, hogy a tárgyalások 
eredményei igen nagy befolyást 
gyakorolhatnak a nemzeticöz: ese­
mények további alakulására.

A burzsoá sajtókommen'ámk- 
ban visszatükröződik az az elége­
detlenség. amelvet a szovjet—nt- 
g'-sz'áv tárgy a'ások sikeres befe­
jeződése keltett a népek cozötti 
barátság igazi megsziláfdilásúban 
nem érdekelt nyugati körösben.

A Figaro közli, hogy a három 
nyugati hatalom kormányai sür­
gős tájékoztatást akarnak a szov­
jet—jugoszláv tárgyalás inról és 
evégből hazarendelték a belgrádi 
nagyköveteiket.

Az Aurore vezércikket zen cl a 
szovjet—jugoszláv tárgyalások 
eredményének és kénytelen elis­
merni, hogy a tanácskozás egé­
szében véve sikeresen ért véget.

Nagy cikket szentel a nyilatko­
zatnak a Franc-Tireur című 'ap. 
Kiemeli, hogy a közös nyilatkozat 
„megpecsételi a megbékü’ést“ a

Szovjetunió és Jugoszlávia között 
és megmutatja „a Szovjetül’n és 
Jugoszlávia közötti nyílt M«fele­
dést a nemzet köz; politika te ira­
tén“. A Franc-Tireur eüsnion, 
hogy ez az eredmény csak örömet 
kelthet, mert elősegíti az európai 
béke megszilár hilását.

A VHiumanité hangsúlyozza, 
hogy a belgrádi i.mgyalások ered­
ményei örömmel töMihetiik el a bé­
ke híveit, azokat, akiknek szilárd 
meggyőződése, hogy a kölcsönös 
megbecsülés és a kölcsönös elő­
nyök alapján Kivétel nélkül min­
den állam közölt sziláid kapcso­
latokat lehet teremteni.

London. Valamennyi angol 
lap vezető helyen közli a szov­
jet—jugoszláv tárgyalások befeje­
zéséről szóló jelentéseket. A Ti­
mes szerkesztőségi cikket szentel 
a tárgyalások eredményeinek. A 
News Chronicle és a Daily, Mail 
szemleíróinaik cikkét közli erről 
a témáról. A kommentárokat át­
hatja a szovjet—jugoszláv tárgya­
lások eredményes befejezésével 
kapcsolatos ingerültségük.

Az angol külügyminisztérium­
ban június 2-án este nem voltak 
hajlandók kommentárt fűzni a 
szovjet—jugoszláv nyilatkozathoz, 
amíg azt gondosan nem tanul­
mányozzák.

New York. Valamennyi reg­
geli lap vezető helyet biztosít a 
szovjet—jugoszláv kormánynyi­
latkozatnak. A lapok washingto­

ni tudósítóinak jelentései azt bizo­
nyítják, hogy bizonyos körök 
nemcsak a szovjet—jugoszláv tár­
gyalások eredményei, hanem már 
a tárgyalások megtartásának té­
nye miatt is elégedetlenkednek.

Ezek a tudósítók és szemleírók 
különféle találgatásokba és fel­
tevésekbe bocsátkozva a tárgya­
lások jelentőségéről és arról a 
befolyásról, amelyet a szovjet— 
jugoszláv tárgyalások a nemzet­
közi 'helyzetre gyakorolnak — fel­
fedik az amerikai diplomáciának 
azt a törekvését, hogy Jugoszlá­
viát ne tekintsék önálló és füg­
getlen tényezőnek a nemzetközi 
színtéren, hanem olyan állam­
nak, amely állítólag köteles len­
ne az amerikai külpolitikai veze­
tést követni.

B éc s. Az österreichische 
Volksslim-me megállapítja, hogy 
a belgrádi megegyezés mindkét 
országnak arról az óhajáról ta­
núskodik, hogy kölcsönösen erő­
sítse és mélyítse baráti kapcso­
latait.

Több lap, köztük a Neues Ös­
terreich azt írja, hogy Francia- 
ország, Nagy-Britannia és az 
Egyesült Államok belgrádi nagy­
követe a közeljövőben találkozik 
a jugoszláv kormány tagjaival, 
hogy megvitassa „a szovjet kül­
döttséggel folytatott tárgyalások 
befejezése után kialakult politi­
kai helyzetet“,

Pedagógusokat tiintettek ki 
tegnap a debreceni ünnepségei

Nehru indiai miniszterelnök elindult szovjetunióbeli útjáig
Uj-Delhi (Uj Kína) Nehru in­

diai miniszterelnök, leányának, 
Indira Gandhi asszonynak társa­
ságában június 4-én reggel re­
pülőgépen elindult Uj-Delhiből 
szovjet unióbeli látogatására.
Nehru először Poonaaban, majd 
Bombayban szakítja meg útját. 
Bombayból június 5-én utazik

Prágába, ahonnan külön szovjet 
repülőgépen utazik Moszkvába. 
Az indiai miniszterelnök körülbe­
lül 16 napot szándékozik a Szov­
jetunióban tölteni.

Hazatérőben látogatást tesz 
Len gyei ország ba n, Ausztriában, 
Jugoszláviában, Olaszországban 
és Egyiptomban.

A negyedik pedagógusnap al­
kalmából tegnap kitűnően sike­
rült ünnepségen köszöntötték 
Debrecen dolgozói az új típusú 
ember formálóit, a derék peda­
gógusokat. Már a kora délelőtti 
óráikban a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács végrehajtó bizottsága tar­
tott fogadást tiszteletükre, majd 
a Pedagógus Szakszervezet ün­
nepi díszebéden látott vendégül 
igen sok pedagógust.

Délután több mint ezer tanító 
és tanár jelenlétében az Alföldi 
palota előtti szovjet hősi emlék­
mű megkoszorúzása következett. 
Itt Papp Lajos, Debrecen Város 
Tanács oktatási osztály vezetője 
tartott rövid megemlékezést, ez­
után a hála és kegyelet emléke­
zéséül megkoszorúzták a hősi 
emlékművet.

A Központi K u 11 ú rotth o nba n 
megtartott ünnepségen zsúfolásig 
megtelt a nagyterem. Bencsik 
István, a Hazafias Népfront deb­
receni bizottságának elnöke tar­
tott megnyitót, majd Tatár Kiss 
Lajos, Hajdú-Bihar megye Ta­
nácsának vb. elnöke mondott ün­
nepi beszédet. Kiemelte, hogy ez 
az ünnepség ismét bizonyságát 
adja annak, mily nagy megbe­
csülésben részesülnek a pedagó­
gusok, akiknek döntő többsége 
tisztában van azzal, hogy az új 
ember formálásában mily fontos 
szerep vár rájuk.

Végül Debrecen és Hajdú-Bi­
har megye dolgozó népe nevében 
valamennyi tanítónak és tanár­
nak további munkájához jó 
egészséget és még szebb si­
kereket kívánt Tatár Kiss Lajos 
elvtárs. Ezután az oktatásügyi 
miniszter képviseletében 28 pe­
dagógusnak az „oktatásügy ki­
váló dolgozója“ jelvényt és okle­
velet, valamint az ezzel járó 
1000—1000 forintot átnyújtotta a 
megyei tanácselnök. A kitünte­
tettek nevében Kalmár Zoltán, 
a Balmazújvárosi Általános Is­

kola igazgatója mondott köszöne­
tét.

„Kiváló tanár" kitüntető cíir.-i 
kaplak Kálmánchey Tibor, Deb­
recen, Fazekas Mihály Általános 
Gimnázium igazgatója, Kassai 
Ernő, Debrecen, 15. sz. Gépipari 
Technikum tanára, valamint 
Ozsváth András kernádi általá­
nos iskolai igazgató.

„Kiváló tanító“ kitüntetést 
kapta Lelkes Gézáné, Csökmö.

Az „oktatásügy kiváló dolgo­
zója“ címmel kitüntetettek név­
sora :

Borbély Endre. Fischer Mlksáné 
JurleskaI Pálné, Kiss Tlhcmír tír 
Kcmcvóczy György né, dr Papp ’(iv- 
za, özv Papp Jőzsefn* és Zsigó Ka­
roly Debrecen. Farkas Bébi Biharkc 
resales. Tokaji Gyula Nagyiéta Po­
rai aki László Kaba, Nagy László Ilatí 
duszobosaió. Hu szil Elek Hajdúszo­
boszló, Molnár Lajosod Blharkere- z- 
les, Petrásovics János Biharkere^- 
tes. Bél es Józsefné Told, Tényei Jó­
zsef HosiS'zúpályi, Tarsoly József Ko­
mád!, Kalmár Zoltán Balmaztijvdrc- 
Tegdes i ászló Ebes Szepestanva ü’ 
Banki Gáborné Ebes Szepestanya ii 
Juh ás- Sándor Kismarja, Molnár 
László Polgár Papp Kálmán Püs­
pökladány, Kiss András Debrecen 
Kiss Katalin Hajdúböszörmény, rie'í 
légi Istvánná Püspökladány," Biri 
Gábor Hajdúböszörmény,

Szocialista kultúráért kitüntetést 
kapott Nagy János Debrecen és 
Markocsány Vi lmosná B agam ér — 
Népművelés kiváló dolgozója kitünte­
tést kapott Tarcsi István Berettyó­
újfalu

Ezután üdvözlések következtek. 
Az MDP Hajdú-Bihar megyei és 
Debrecen Városi Pártbizottsága 
nevében Baranyai György, a 
Debreceni Várost Pártbizottság 
másodtitkára köszöntötte a pe­
dagógusokat, majd Orbán László. 
az oktatásügyi miniszter helyet­
tese nagy tapsok közölt üdvözöl­
te Debrecen és a megye pedagó­
gusait a negyedik pedagógusnap 

alkalmából. Több üdvözlet hang­
zott még el, majd közel 100C00 
forint pénzjutalom kiosztása kö­
vetkezett. Mintegy 600 debreceni 
és megyei pedagógus kapott 
pénzjutalmat.

így mamiink falun... Mi­
lyen édesden tudtuk mondani: 
„tanító úr“. S mennyi bizalom, 
•megbecsülés csengett ebben a 
megszólításban: tanító úr! A féle­
lem és szeretet hangján és érzésé­
vel szökött ki ajkunllcon a szó. Ta­
lán még olyankor is mondtuk, 
amikor nem kellelt volna, de csak 
neki, csakhogy hatalmas termeté­
ről, óriási emberségéről valami 
verődjön vissza ránk. S nagy, fe­
kete szeme vessen ránk egy biz­
tató pillantást! Olyan jól esett, 
hogyha ez a szempár nem szikrá­
zott haragosan !... Ritkán is ha­
ragudott, talán éppen ezért szeret­
tük, különös tisztelettel. Oh, mikor 
búrnyasz, bozontos fejünkre tette 
párnás, vastag, széles és meleg te­
nyerét, s lecsusztatta nyakunkon! 
A símogatása sűrítette vérünket — 
és így éreztem mindig, — de az is 
biztos, hogy lelkünk borzát is le­
simította vele. Az is igaz, hogy 
nem válogatta ki, ki milyen ru­
hájú, milyen lábbelijü, kinek és 
•melyik „kedves gyermekevüknek 
simítja meg fejét, arcát, nem volt 
neki sohse kiválasztottja. Nagyon, 
de nagyon szigorú volt, mint a 
■nagy természet és olyan jóságos, 
mint a hófehér búzakenyér.

S most már le is írtam portréját, 
■nevét sem szégyellem. Szűcs La­
jos András tanító volt ez a felejt­
hetetlen ember életemben. O, be 
sok emberi értelmet tanultam tő­
le. Nemcsak úgy, mint iskolás 
gyermek, hanem mint ember. Töb­
bet adott ő, mint a foglalkozása 
kívánta. Sokkal, de sokkal többet. 
Ahogy egész valója, hivatásszere- 
tete diktálta. S reá emlékszem 
őszinte tisztelettel, kegyelettel ma, 
úgy tartom, hogy ez a nap szüle­
tése és nevemig ja, is. Sajnos már 
meghalt. Emlékét idézem, mert 
megérdemli, reá sziijgált egész éle­
tében. Egész egyénisége, élete pél­
dája lobogó fáklya volt. Égett égett 

szakadatlan $ ez a fény ma is itt

TANÍTÓMRA EMLEKEZEM
lebeg előttem, s míg élek, mindig 
látni fogom.
_ Negyedszázada már, hogy 
édesden mondtam neki: „tanító 
úr“. Tanító volt a szó legigazibb 
értelmében, s édesapánk is egy­
ben, aki felelős volt a gyermekért., 
minden lépésünkért. Szűcs Lajos 
Andráson kívül volt még több jó 
tanító is, de ő mégis más volt. Más, 
egészen más ... Többet adott ne­
künk, többet tanított meg nekünk, 
mint amit a szigorú tantervezet 
előírt. Ha történelem óra volt, 
nemcsak a leckét kérdezte fel, ha­
nem széles skálában, zengő hang­
ján zúgta a nemzet történetét, — 
saját felfogásában — és ez több 
volt és más volt, mint a tankönyv­
be írott. Dózsa György vezette pa­
rasztháborút nem úgy magyaráz­
ta, hogy „Dózsa lázadás“, hanem 

1kihangsúlyozta és aláhúzta: Dó­
zsa forradalom !... S azt is hozzá 
magyarázta, miért folyt akkor a 
tengernyi vér. S tőle hallottam 
először szavalni ezt a mondatot: 
„Dunának, Oltnak egy a hangja...“ 

A természetrajzot sem csak a 
könyvből tanította csupán. Gyö­
nyörű kertjében — otthon — vagy 
az Ultetés-i gyümölcsösben gyűj­
tött bennünket maga köré, ott be­
szélt, magyarázott, tanított ben­
nünket. Nem untuk őt soha. De 
azért, mert ő se unt, hanem na­
gyon szeretett minket. Mentünk 
vele erdőre, mezőre, tiszapartra, s 
ha ki mertük engedni a szánkon 
valamilyen kívánságunkat, addig 
ment, míg nem teljesítette. Ezer­
mester volt. Lakatos, asztalos, mű­
szerész, festő, s ki tudja milyen 
szerszámokkal felszerelt műhelyé­
ben, vagy szép kis kertészetében, 
— amely valóságos botanikus kert 
volt — töltötte iskolán kívüli ide­
iét „kedves gyermekeivel“ — ta­

nítványai között. S miközben be­
szélt nekünk erről, vagy arról, a 
növényről, számoltatta velünk a 
kivágott fák évgyűrűjét, s egyre 
tisztább és nagyobb ablakot nyi­
tott előttürik a természet csodála­
tos világába, addig hol az egyik, 
hol a másik gyermek a dohány­
zacskóját dörzsölte, hogy pipado­
hánya egyforma apró kocka le­
gyen ... Mert így égett jól a kis 
csibukjában, így volt igazán jó il­
lata is. Mintha most is látnám 
előre álló egyenes kis csibukját 
rezegni fogai között, ahogy jön- 
megy hátrakulcsolt kezekkel, a kö­
rülötte kucorgó „kedves gyerme­
kei“ között. Hogy tudott ez a nagy, 
hatalmas ember a gyermeki lélek 
hárfahúrjain játszani? Értette a ki 
nem mondott szót, látta a meg 
nem történt cselekedetet, belelá­
tott a gyermeki lélek teljes vilá­
gába.
Ssinte varássa, mágnese 

volt ennek az izig-vérig nevelő­
nék, tanítónak. A legkisebb ered­
ményen, szépségen, igazságon is 
tudott lángolóan lelkesedni. Akkor 
volt legboldogabb, ha örömet szer­
zett, igazságot osztott kicsinek, 
nagynak, s titokban, talán ő sem 
tudta, — nem tudom honnan vet­
tük — Kossuth Apánknak nevez­
tük őt. Emlékszem — 25 éue már 
— nagy divat volt a „Jojó“. Az a 
kis kerék, amely a gyermek vagy 
a felnőtt ujjára akasztott spárgán 
le-fel szaladgált. Szűcs tanító úr 
tudta, s érezte, hogy a sok pénz­
telen gyermek úgy vágyik egy 
ilyen szinte elérhetetlennek hitt 
kis játék után. Szűcs Lajos And­
rás „tanító úr“ szinte egy egész 
héten át, tanítás után Jojót esz­
tergált saját kezével, saját eszter­
gapadján, saját fájából, legalább 
ötve net. Valamennyit, valamilyen

színre befestette. Pirosra, kékre, 
zöldre, sárgára. Micsoda boldog­
ság öntötte el a gyermekek lelkét, 
s mikor már mindenki jól tudott 
játszani, jojó-versenyt rendeztünk, 
ő volt a versenybíró ...

Nagyon szeretett korcsolyázni. 
De hát csak neki volt egyedül kor­
csolyája s a jégen is köztünk sze­
retett lenni. Úgy érezte jól magát, 
ha mi is láttuk korcsolyázó tudo­
mányát. Elgondolta egyszer magá­
nak, hogy minden kedves gyer­
mekének tolás korcsolyát csinál. S 
a tervet tett követte. Persze mi is 
segítettünk. Gyalultunk, fűrészel­
tünk, ő vette a deszkát, meg a 
vasat, a talpa alá, meg szeget is 
hozzá, s néhány nap alatt min­
denkinek volt a lába alatt pará­
nyi kis szánkó, kezében tolóbot, s 
repültünk, korcsolyáztunk. Vasár­
nap valóságos Izarnevált rendez­
tünk a holt-Tisza tükörsima je­
gén. Úgy ment előttünk, szágul­
dott köztüník, mint egy'vezér. Úgy 
vigyázott ránk, mintha valameny- 
nyien gyermekei lettünk volna. 
Hétfőn azonban szigorú, a tanu­
lást, a munka maradéktalan elvég­
zését követelte meg. S mindenki 
azt kapott tőle bizonyítványába, 
amit megérdemelt.

Ssücs Lajos András, ez
a nagyszerű ember nem volt sem 
több a többi embernél, sem ke­
vesebb, csalk talán magasabb! 
Egy egész fejjel... Tudós volt, a 
maga nemében. A gyermeki lé­
lek tükrében nézte örökké ön­
magát. Nagy szíva volt, amely­
ben elfért a világ, a 'kedves gyer­
mekeinek sírása, kacagása. Jósá­
gos nagy kezében a mogyorófa 
pálca is fehér kalács volt, mert 
annallc szánta, ő. Nem ismert le­
hetetlents Velürtk együtt sport­

pályát, ha kellett házat, sőt egy 
egész világot épített. Emberi, 
bejárhatatlan világot. S én, vagy 
mind, akik kinőttünk keze kö­
zül, s elsodort az élet vihara 
ahányónkat annyi felé, ha vissza­
visszatértünk, elmentünk hozzá, 
csupán egy-lcét jó szót váltani. 
Minden ilyen találkozáskor szem­
látomást halványult e fényesen, 
lobogó lélek. A közel 40 éves ta­
nítóság után összeroppant hatal­
mas teste, elégett, 'kifárdt ez a 
drága lélek. Halála előtt néhány 
hónappal azt mondta nekem:

— Higgye cl kedves öcsém, nem 
vártam ezt a hamari öregséget. 
Dolgozni szeretnék még.

S lassan, rövideket lépve ha­
ladtunk egymás mellett, s nem. 
eltartani hinni a szememnek, hogy 
egy ilyen ember görbebotra tá­
maszkodva, betegen, Izórái öre­
gen kénytelen menni az iskolába 
és még mindig tanítani. Zavarba 
jöttem és nem mertem mondani 
neki, hogy én még most is ked­
ves gyermeke vagyok neki. Nem 
mertem mondani, hátha őt ho­
zom zavarba, hogy nyugodtan 
tegezzen tovább, úgy mint vala­
ha., annyi sok éven át, hiszen 
tanítóm volt.
1952 nyarán regiképp le­

esett lábáról. Szinte a katedráról 
tették betegágyába, s behozták 
ide, Debrecenbe meghalni. Én 
már csalk a temetés idejéről ér­
tesültem. Mire odaértem — hogy 
mégis megkérjem utoljára öt. az 
ízig-vórig hűséges tanítót, hogy 
megmondjam neki: tegezzen en­
gem, míg én is élek. Ráborull 
koporsójára a Ízegyetlen hant, el­
takarta őt szemem elől, s nem 
tudtam elmondani neki többé so­
ha: Tanító úr! Kedves gyerme­
ke maradók, míg élek, s gyerme­
keimnek is átadom drága emlé­
két.

FÁBlM SÁNDOR
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Háromszor kapáljunk aratásig!
Gépi növényápolást bemutató az eben Vörös Csillag rlSZ*ben

Megyénk termelőszövetkezetei­
be,n és az egyéni gazdaságokban 
jS — általában idejében és jó 
minőségben végezték el a tavaszi 
talajelőkészítési és vetési mun­
kákat. Az eddigi munka alapját 
képezi a nagy termésnek. Az el­
múlt esztendőkben ebben az idő­
szakban volt a legnagyobb kap­
kodás, szervezetlenség, munka- 
torlódás és ennek nyomén lema­
radás. Emiatt a növényápolást 
késve, vagy hiányosan végezték 
sok helyen el és nagy volt a ter­
méskiesés. Hogy gyorsabban ha­
ladjon a munka, jusson munka­
erő a növényápolás mellett a

szénabe takarításihoz, - silózáshoz, 
ebben igen nagy segítséget kap­
hatnak a termelőszövetkezetek a 
gépállomásoktól a növényápolás 
gépesítésénél,

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Mezőgazdasági Igazgatósága csü­
törtökön Ebesen a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetben a négyze­
tes művelés különböző módsze­
reinek ismertetésére és bemuta­
tására égés zna,pos tapasztalat- 
csere értekezletet tartott, ame­
lyen a megye gépállomásainak 
agronómusai, termelőszövetkezeti 
elnökök és brigádvezetőik vettek 
részt.

II debreceni férés! pártbizottság Illése

118 tsz csatlakozott a 30 mázsás tengeri 
termelési mozgalomhoz

pásnövényünk vetésterületét há­
romszor kapáljuk meg. Helytelen 
és káros az az egyes helyeken 
lábrakapott nézet, hogy az elkö­
vetkezendő egy hónap alatt ele­
gendő lesz már egyszer kapálni. 
Ez a megnyugvás azért is káros, 
mert a júniusi növényápolás 
nagymértékben növeli a termés­
eredményeket és elmulasztása 
mázsákban mérhető komoly anya­
gi károkat okoz, úgy a termelő­
szövetkezetéknek, mint aimak 
minden egyes tagjának. Vannak 
olyan hangok is, hogy júniusban 
elég egyszer kapálni, hiszen most 
úgy sem gyomos a kukoricaföld. 
Akik ilyen nézeten vannak, szán­
dékosan éheztetik a növényt és 
lehetőséget adnak ahhoz, hogy 
a különösen szeles Időjárás nagy 
mennyiségű vizet raboljon el a 
növények elől. A kapálás a gyo­
mok irtása mellett a talajfelület 
lazításával lehetővé teszi a szük­
séges levegőztetést. Ezért kell 
megvalósítani mindenütt megal­
kuvás nélkül, hogy aratásig há­
romszor kapáljunk, de ha szüksé­
ges, vagy gyors a gyomosodás, ak­
kor annyiszor, ahányszor a több- 
termés érdekében a növény meg­
kívánja.

Waimár Jenő, a megyei tanács 
Mezőgazdasági Igazgatóságának 
agronómusa tartott előadást me­
gyénk növényápolási munkáinak 
jelenlegi helyzetéről, a' gépi mű­
velés nagy jelentőségéről és az 
azzal elérhető nagy megtakarítás­
ról.

— A M in iszterta nács által indí­
tott 30 mázsás országos kukorica- 
termelési versenymozgalomhoz 
megyénkben 116 tsz csatlakozott. 
Kimagasló a debreceni és derecs­
kéi járás, ahol minden termelő- 
szövetkezet csatlakozott a 30 má­
zsás mozgalomhoz. Számos élen­
járó tsz-ünk 35, sőt néhány 40 
mázsás átlagtermés elérését vál­
jál ta. A jó vetés eredményeként 
sikeresen alkalmazható a kereszt­
be-hosszába történő gépi műve­
lés a derecskéi Rákóczi, a hajdú- 
bagosi Szabadság, a hajdúszováti 
Uj kenyér és Vörös Csillag, az 
ebesi Vörös Csillag tsz-ekben 
Ahol az elmúlt év hasonló idősza­
kában repce és egyéb elszaporo­
dott gyomnövények nagymérték­
ben csökkentették a kapásnövé­
nyek termésátlagát, most tiszták 
a táblák.

— A kezdeti eredmény a nö 
vényápolásban jó, de a fő célunk 
az, hogy aratásig valamennyi ká­

vé tették volna? Akkor a növény- 
ápolás díja csaknem kétharmada, 
mint a soros vetésű kukoricánál, 
vagyis 900 forint körül van, mert 
itt alig kell kézi munkaerő.

Ha ezt a munkát nem géppel, 
hanem fogattal vontatott ekeka­
pával végzi a tsz, akkor a költség 
csak növekedik. Egy lókapa napi 
teljesítménye a különböző sor tá­
volságú növények figyelembe vé­
telével 2.5 hold. Tehát 15 hold 
kapálásához 6 lókapára van szük­
ség, ami három pár fogatot és 12 
embert igényel.
Egy pár ló napi költsége 

60 forint, összesen . . . 
Bkekapánkint 2 ember 

munkaegysége 1.75, 
összesen 10,5 munka­
egység, ó 34 Ft, összesen 

Kézi soirművelés, mint a 
traktor kapálásnál . .

Összesen:
Ezt az összeget szembeállítva a 

gépi kapálás 1350 forintos költse 
gével, bebizonyosodik, hogy több 
mint 200 forintot takarít meg a 
tsz naponta, ha igénybe veszi a 
gépek munkáját, emellett 12 em­
beri munkaerőt és 3 pár fogatot 
szabadít fel más munkák, első 
sorban takarmánybetakarítás
végzésére, nem is szólva álról, 
hogy a gépekkel a legmegfelelőbb 
időpontban tudják a munkáikat el­
végezni.

Tegnap, 'június 4-én' a deb­
receni városi pártbizottság ülést 
tartott. Ezen a pártbizottság 
■megválasztotta a debreceni vá­
rosi pávt-végvehajtóbizobtsáigot, 
valamint annak titkárait. Első 
titkárnak Pulai Árpád, másod­
titkárnak Baranyai György, tit­
kárnak Tóth Mihály elvtársakat 
választotta meg. A pártbizottság 
továbbá egyhangúlag a követke­
ző elvtársikat választotta meg a

130 Ft

357 Ft

1020 Ft 
1557 Ft

párt-végrehaj lóbtz,olt-ágba: Me­
nés János Debrecen megyei jogú 
városi tanács elnöke, Zsíros Ij>- 
jos, a DISZ városi bizottság tit­
kára, Pataki Istvánná, a városi 
pártbizottság ipari osztályának 
vezetője, Grandpierre fajos, a 
Néplap szerkesztő bizottságának 
tagja, Soós Pál, a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem pártbizottsági 
titkára, Oláh Sándor, a GÖCS 
pártbizottságának titkára.

132 immml traktor segít a nsvinyáplásJian
-- Minden előfeltétel megvan 

ennek a sikeres elvégzéséhez. 
Rendelkezésünkre áll növény­
ápoló gépek vontatásához 132 
univerzál traktor, 148 függesztett 
kultivátor és 107 sorművelő egye­
temes kultivátor. Ha úgy szerve­
zik az agronómusök a munkát, 
hogy egy univerzál gép legalább 
300 holdat kapáljon, biztosítják 
a tsz-ek fogaterejének murikába 
almását és minden tag és család­
tag szorgalmasan dolgozik, ez a 
feladat könnyen megvalósítható. 
Ezzel egyidejűleg kiküszöbölhető 
az a káros gyakorlat, hogy egyes 
termelőszövetkezetek a gépi mun­
ka mellőzése mellett részes^ mű­
velésre akarták kiadni a kapá­
sokat, mint a hajdúszoboszlói 
Petőfi TSZ-ben, vagy drága pén­
zen napszámosokkal akartak ka­
páltaim, mint a kokadi Úttörő 
TSZ. Ezeknek a módszereknek a 
felszámolására egyetlen helyes út 
a gépelt munkájának fokozottabb 
igénybevétele.

Az előadás után gyakorlatban 
nézték meg az értekezlet rész­
vevői a növényápoló gépeket. Be­
mutatták a küllönböző gépállo­
másokról behozott és ott jól al­

kalmazott Ze torral vontatott füg­
gesztett kultivátort, a szovjet 
rendszerű kultivátort, a hárem 
sor művelésére alkalmas kultivá­
tort., az univerzális kultivátort és 
a 'hét ekekapa összekapcsolását és 
munkába állításéit. Mint a karika­
csapás, úgy dolgoztak keresztbe- 
hosszába a Vörös Csillag TSZ ku­
koricatáblájában. Itt ugyanis 
nemcsak a vetés négyzetes, ha­
nem a kelés is az. Mintha min 
den sort vonalzó mellett vetettek 
volna, olyan egyenesek a sorok 
Mind a 200 holdat négyzetesen 
vetették a Vörös Csillagban, s 
most mind a 200 holdat keresztbe 
hosszába géppel munkáltatják 
meg. Nincsenek a nagy táblán 
osztó barázdák, rögök, vagy se­
kélyen szántott részek — mint az 
asztal lapja, olyan sima a kuko­
rica földje. Azok a traiktorosok, 
akik a Vörös Csillagban szántot­
tak, gondos munkát végeztek, már 
akkor a növényápolási is segíted 
ték. így aztán nem is kell csodál­
kozni azon, hogy naponta 30 hol­
dat is meg tudnak munkálni. Rö­
videsen befejezik a kukorica má­
sodik kapálását, de legalább négy­
szer akarnak kapálni.

Jó és olcsó munkál végeznek a gépek
-— Becsülete van nálunk a ku­

koricának — így mondotta be­
szélgetés közben Árva Endre, a 
Vörös Csillag TSZ elnöke. — De 
az eddig végzett munka után azt 
is elmondhatjuk: tudják azt , is, 
hogy a kukoricatermés egy része 
a kapanyélben van — illetve a 
gépekben.

Azt a jelenlévők saját szemük­
kel látták, hogy kifogástalan, jó- 
minőségű munkát végez a gép, s 
sokkal gyorsabban is halad és a 
számítások azt is bizonyították : 
6okkal olcsóbb is, Csak egy pél­

dát erre. Soros vetésnél egy trak­
tor 15 holdat meghúzat egy mű­
szakban. A gépi növényápolás 
díja holdankint 22 forint. A 15 
holdért 330 forintot kell fizetni a 
gépállomásnak. Egyirányú nem 
négyzetes vetésnél — gépi kapá­
lás esetén, a sorok kézi kapálásá­
ra a kézi munkaerőszükséglet
napi 800 öles norma mellett 30 fő 
ami 30 munkaegységet jelent. 
Átlag 34 forintos munkaegység­
gel számítva 1020 forint. Tehát 
15 hold teljes kapálása összesen 
1350 forint, Es ha nevezetesen

arga Imre nánási traktoros 
már több miül 250 holdat 

kapált meg
Törzsök Imre, a kábái lol- 

budhin TSZ kihelyezett agronó­
musa mindjárt a szövetkezetük 
példáján keresztül be is bizonyí­
totta ezt felszólalásában.

__ Az elmúlt esztendőkben a
gaz lepte el a kapásokat a Tol- 
buchin TSZ-ben. Nem volt elég 
munk aerő, mégsem akar tánc gépi 
kapálást végeztetni. Most már 
másodszorra kapáljuk a kukon i 
cát. Három gumikerekes traktor 
dolgozik a kukoricában. Mind­
egyik 7 összekapcsolt ekekapát 
vontat. Hajnalban kezdjük a ka 
palást és ez a csoport déli 1 óráig 
dolgozik. Akkor váltja őket a má­
sik csoport és késő estig a kuko­
rica közt vannak. így egy nap 
alatt 40 holdat i-s meg tudnak ka­
pálni. Nem gyomos most a fcuko 
ricánik, pedig az egyéb munkát is 
elvégeztük. Sőt pénteken hozza 
kezdtünk a silókészítéshez_ is. __ 

Varga Imre a hajdúnánási Mi­
csurin és December 21. tsz-ekben 
végez növényápolást, kultivátort 
vontat Zetor traktorával. Napi 
teljesítménye eléri a 30 holdat is 
és eddig több, mint 250 holdat /cá­
páit meg. . VT„ ..

Király Imre, a nagyl-eta: Vörös
Csillag TSZ elnöke elmondotta 
jelenlévőiknek: éveiken át húzó­
doztak ők is a gépi növényápo­
lástól. Sajnálták a gépi munkáért 
idott pénzt. És mi lett az ered 

menye? A gaz lepte cl a kukori­
cát, s amikor már nyakukra sza­
kadt teljesen a munka, akkor -ki­
adták harmados művelésre. Most 

140 hold kukoricát már másod 
szorra kapálják géppel, az igaerő 
pedig trágyát hord és a többi 
munkát végzi.

A kukorica legfontosabb abrak- 
takarmányunk. V e-tés területe nek 
növelése mellett a hozamot is to­
vább kell emelni. Ennek egyik 
biztosítéka a kapálás. Ezért le 
rye-n minden termelő előd ott a 

cél: a több termés érdekében 
aratásig háromszor kapálja meg 
a kukoricát. És ebben a munká­
ban nagy segítséget adnak- a nö­
vény ápoló gépeikkel a gépalloma- 

sok. SV r -

AZ RM MŰVEK FELHÍVÁSA
az ország valamennyi iparvialatáliez az 1955, évi 

vaslíuííariéhpiiÉsi terv toiiesílísíre
A Rákosi Mátyás Müvek dolgozói a következő felhívást intéz­

ték az ország üzemeihez, bányáihoz, vállalataihoz:
„A tavaszi vasgyííjtő hónap végéhez közeledik. Az RÍM Művek 

dolgozói arról adhatnak számot, hogy a vasgyűjtő hónapra elő­
irányzott huladek gyűjtési tervüket már eddig ezer tonna vashul­
ladékkal túlteljesítették.

Eredményeinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy dolgo­
zóink — DISZ fiataljainkkal az élen — áterezték: a vasgyűjtés 
nehéziparunkat nagymértékben segíti és a vasgyűjtés sikeres le­
bonyolítása elengedhetetlen feltétele tervünk teljesítésének, illetve 
túlteljesítésének.

Dolgozóink megértettek azt is, hogy kohászatunk zavartalan 
működéséhez nem elegendő cgy-cgy vasgyfijtőhónap feladatának 
sikeres teljesítése, hanem állandóvá és egyenletessé kell tenni a 
hulladékvaS visszaáramlását a kohászati üzemekbe.

Ennek elérésére vállalataink dolgozói a vasgyöjtő hónap során 
tanúsított lendülettel folytatják tovább a gyűjtést. Havonta egyen­
letesen teljesítik további vasgyűjtési tervüket.

Vállaljuk, hogy a hátralevő napokban a tavaszi vasgyűjtő kő­
nap tcrvfeladatát 29 százalékkal túlteljesítjük cs már most megtesz- 
szűk az előkészületeket a harmadik negyedévi gyűjtési feladat 
maradéktalan elvégzésére. Vállaljuk továbbá, hogy az éves Inilla- 
dékbcszolgáltatási kötelezettségünknek december 10-ig eleget le­
szünk, hogy ezzel is biztosítsuk az 1955. évi termelési tervek de­
cember 2Ö-ig vállalt teljesítését.

Felhívjuk az ország valamennyi iparvállalatának dolgozóit és 
DISZ-szcrvezetét, hogy hasonló vállalásokkal csatlakozzanak kez­
deményezésünkhöz.

SZIGETI GYÖRGY, 
a DISZ bizottság titkára.

ZSÓFINYECZ MIHÁLY, 
miniszterhelyettes, igazgató.

KORBÉLI LAJOS, 
az RM pvb másodtitkára

Ma kezdődnek
az ünnepi könyvhét ünnepségei
Ma kezdődnek Debrecenben a könyvheti ünnepségek. Már 

tegnapelőtt megkezdték a könyvsátrak építését, ahol a könyvheti 
könyvek százait helyezik cl, hogy a vásárlók minél könnyebben 
hozzáférhessenek. Ez az idei könyvmmepség nemcsak méreteiben, 
de megrendezésében is kifejezi, hogy a magyar könyv is tízéves 
szabadságát ünnepli, amely irodalmunkban, könyvkiadásunkban Is 
valóra váltotta azt az óhajt és álmot, amit a magyar ivók, költők 
legjobbjai mindig álmodtak cs megvalósulását mindig szerették 
volna.

Ma a legjobbak álma válik valósággá, hiszen az ünnepi 
könyvhét könyvei között ott találhatók nemzeti klasszikusaink Pe­
tőfi, Ady, József Atilla, Jókai, Mikszáth, Móricz cs a többiek alko­
tásainak tízezres példányszáma. De nem fukarkodik az ünnepi 
könyvhét mai íróink új, szocialista irodalmunk alkotásainak ki­
adásával sem. Szabó Pál, Veres Péter, Illés Róla, Sarkad! Imre, Ka­
rinthy Ferenc és sorolhatnánk a többieket is, új és régi könyvei 
mind-mind megtalálhatok lesznek az ünnepi könyvsátrakban.

Városunkban a könyvnapi ünnepség ma 11 órakor kezdődik a 
Déri Múzeum előadótermében. Az ünnepségen megjelennek K a- 
r i n t h y Ferenc és Sarkad! Imre Kossuth-dí jas és M o 1- 
n á r Zoltán József AUila-díjas írók, s müveikből a Csokonai 
Színház művészei fognak felolvasni. A helyi írócsoport tagjai kö­
zül Kiss Tamás cs Tóth Endre olvasnak fel írásaikból 
az ünnepségen. Részt vesznek még a műsorban Budai Aladár 
cimbalomművész cs a Zeneművészeti Szakiskola énekkara. Az 
ünnepség előtt könyvkiállítás nyílik a Megyei Könyvtárban.

Lengyel újságírók Debrecenben
Az elmúlt héten három lengyel 

újságíró; Eugéniusz Waszczuk,
Stanislaw Mojkowski és Jaiusz 
V/eyroch látogattak el Debrecen­
be. A három vendég megtekintet­
te az egyetemeket. A Kossuth La­
jos Tudományegyetemen dr. Ká­
dár László rektor fogadta a ven­
dégeket. Baráti beszélgetés után

megnézték a híres egyetemi 
könyvtárat. Az Orvostudományi 
Egyetemen Kövesi Ervin, a gazda­
sági hivatal igazgatója kalauzolá­
sával megtekintették a Gyermek- 
klinikát.

Délután Hortobágyra mentek 
ki, ahol több órát töltöttek. Utána 
visszautaztak Budapestre.

Lakóházat kapnak a Betontanyai 
Állami Gazdaság dolgozói

A Betontanyai Állami Gazdaság 
dolgozói eddig igen sokat szenved­
tek a rossz és egészségtelen lakás 
miatt. Ezt látva a gazdaság veze­
tői tervbe vették, hogy új piros­
cserepes lakóházat építenek a gaz­
daság dolgozói számára. Ez az ci­
ha távozás' nemcsak terv maradt,

hanem valóság lett. Már eddig 
több mint 5 család költözött egész­
ségesebb lakásba. Az elkövetke­
zendő időben pedig kijavítják még 
azokat a házakat, amelyek még 
nagyobb javításra szorulnak.

Szász Gáborné, 
az állami gazdaság dolgozójaj
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ÁZ ELMELET NAPI KÉRDÉSÉI

fiz életszínvonal emelésének fontos feltétele a munka 
tenaelékenységéEBk nevelése és az önköltség 

állandó csökkentése
A szocializmus építésének idő­

szakában pártunk minden tevé­
kenysége a dolgozó nép anyagi 
és kulturális felemelkedését szol­
gálja. A párt útmutatása alap­
ján népi demokráciánk gazda­
sági rendszerében a szocializmus 
gazdasági alaptörvénye egyre fo­
kozottabb érvényesülésének meg­
felelően a termelés célja, a dol­
gozó nép állandóan növekvő 
anyagi és kulturális szükségle­
teinek maximális kielégítése. E 
cél vies valósítását csaik a szocia­
lista termelésnek a legfejlettebb 
technika alapján történő szünte­
len növekedése és tökéletesedése 
biztosítja. I

A proletárdiktatúra viszonyai tent, általában 2,3 százalékos
között a dolgozók anyagi jólété 
nek és kulturális színvonalának, 
más szóval a dolgozók életszín­
vonalának állandóan emelkedni 
kell. A párt útmutatásai szerint 
népi demokráciánk állama, akár­
csak a Szovjetunió, a szocialista 
állaim, kezdettől fogva törekedett 
biztosítani a dolgozók, elsősorban 
a munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság életszínvonalának emelé 
sét. A dolgozók életszínvonalá­
nak szakadatlan emelése népi de­
mokratikus rendszerünk lényegét 
s fejlődésének fontos feltételét 

jelenti.

fiz árak csökkeisSésésigk alapja 
a munka íermeiéfcenységÉaek iietfekedese

Népi demokráciánk tízéves fej­
lődésében a múlt rendszerhez 
viszonyítva óriási mértékben 
emelkedett a dolgozók anyagi jó­
léte. Ezt a legjobban megmutat­
ják, a reálbér növekedésének, a 
hús-, a kenyér- és a cukorfogyasz­
tás, valamint a szociális juttatá­
sok növekedésének statisztikai 
adatai. Az életszínvonal emelése 
azért volt lehetséges,, mert az 
első ötéves terv idején a terme­
lés, a munka termelékenységé­
nek emelésében komoly eredmé­
nyeket értünk el. Az életszínvo­
nal emelésének eredményei mel­
lett a párt Központi Vezetősége 
az 1953. júniusi határozatában 
rámutatott azokra a hibákra, 
amelyeknek következtében a dol­
gozók életszínvonala nem emel­
kedett. Ugyanis a felemelt öt­
éves terv teljesítése során, az 
iparosítás túlzott üteme, a nép­
gazdaság erejét meghaladó oe- 
ruházások következtében 1950- 
től kezdve 1353 első feléig a dol­
gozók életszínvonala nem emel­
kedett, hanem csökkent. Ezért a 
párt Központi Vezetősége az 1953. 
júniusi határozatában kimondja, 
hogy a párt és az állam gazda­
ságpolitikájának középpontjában

továbbra is a dolgozók életszín­
vonala állandó emelésének ke 
állni és ki kell küszöbölni a nép­
gazdaság fejlődéséből azokat az 
aránytalanságokat, amelyek aka 
dályozték az életszínvonal emelé­
sét.

A III. pártkongresszus határo­
zata is foglalkozik a dolgozók 
életszínvonala és emelésének fel­
tételeivel, a munka termelékeny­
ség növelésének, az önköltség 
csökkentésének kérdéseivel. A 
kongresszus határozata kimondja, 
hogy a dolgozók, elsősorban a 
munkásosztály, anyagi életszín­
vonala emelésének a jövőben is 
a legfontosabb eszköze az árle­
szállítás lesz. Az ára-kat azonban 
csak úgy lehet csökkenteni, ha 
no a. termelékenység és csökken 
az önköltség. A párt határozatai 
nyomán sok intézkedés történt a 
hibák és a hiányosságok kiküszö­
bölésére. Az 1954. évi népgazda­
sági terv megvalósítása során a 
népgazdaságban jelentős átcso­
portosítások történtek. Ennek kö­
vetkeztében komoly mértékben 
emelkedett a fogyasztási cikkek 
és a mezőgazdaság fejlesztéséhez 
szükséges eszközök és anyagok 
termelése.

fi termelés növekedése a legfejlettebb technika alapján
1954-ben a kiskereskedelmi 

áruforgalom 21 százalékkal volt 
nagyobb, mint 1953-ban. A mun­
kások és alkalmazottak reálbére 
15 százalékkal, a parasztság jö­
vedelme még ennél is nagyobb 
mértékben növekedett. Azonban 
a munka termelékenység növelé­
se, az önköltség csökkentése fel­
adatainak megvalósításában nem­
hogy javulás, hanem visszaesés 
történt. A párt Központi Vezető­
sége az 1955. márciusi határoza­
tában leleplezi azokat a jobbol­
dali nézeteket, amelyek sok za­
vart és fegyelmezetlenséget okoz­
tak politikai és gazdasági éle­
tünkben. A határozat kimondja, 
hogy a dolgozók életszínvonalá­
nak emelkedése nem a termelés 
állandó növekedésének, a munka 
termelékenysége emelkedésének, 
az önlíöltség állandó csökkenté­
sének szilárd alapján, hanem fő­
képpen az állami tartalékait fel­
élésén, a beruházásra fordított 
eszközök csökkentésén keresztül 
történt. Tény, hogy 1954-ben a 
legtöbb gyárban és üzemben a 
rossz munkaszervezés, a megla­
zult bár- és munkafegyelem kö­
vetkeztében nem emelkedett a 
munka termelékenysége, nem 
csökkent a termékek önköltsége, 
és ez a nemzeti jövedelem csök­
kenéséhez vezetett. Pedig az élet- 
színvonal emelése elválaszthatat­
lanul kapcsolatban van a nemzeti 
jövedelem növekedésével és meg­
oszlásával.

Az életszínvonal tartós emel­
kedésének érdekében biztosítani 
kell a szocialista termelésnek a 
legfejlettebb technülta alapján 
történő szakadatlan növekedését 
és tökéletesedését, ezt csak úgy 
tehet elérni, hogy az eddiginél

nagyobb összeget fordítunk a fel- 
,halmozéisra, elsősorban beruhá­
zó sakra, az ipar, különösen a ne­
hézipar fejlesztésére. A Központi 
Vezetőség 1955. márciusi határo­
zata megállapította, hogy a gaz­
dasági életünkben bekövetkezett 
hibák az egyre erőteljesebben 
megnyilvánuló jobboldali elhajlá­
sokra vezethetők vissza. Ezért fel­
adatunk, hogy kíméletlenül lep­
lezzük le azokat a jobboldali né­
zeteket, amelyek abban nyilvá­
nulnak meg, hogy egyesek be­
széltek a szocializmus építéséről, 
a dolgozók életszínvonalának ál­
landó maximális emeléséről, de 
nem beszéltek annak legfonto­
sabb feltételeiről, nem tettek 
semmit a munkatermelékenység 
növelése, az önköltség csökkenté­
se érdekében. A KV 1955. 
elüsd határozata kimondja, hogy 
pártunk fő célkitűzése: dolgozó 
népünk jólétének következetes 
emelése, szociális és kulturális 
igényeinek fokozottabb kielégíté­
se, mégpedig a szocialista bőví­
tett újratemetés, munkatermelé­
kenység növekedése alapján.

Pártunk szem előtt tartja Le­
ninnek azt a tanítását, hogy „a 
munka termelékenysége — ez 
végeredményben a legfontosabb, 
a legfőbb dolog az új társadalmi 
rend győzelme szemontjából“, s 
hogy a munka termelékenységé­
inek növelése, magasabb színvo­
nalon való megszervezése, a szo­
cialista társadalom alapvető fel­
adata. A lenini tanítás alapján 
a ..?Y 1955- márciusi határozata 
előírja: hogy „az egy főre eső 
termelést az iparban az elmúlt 
évekhez képest 3,0 százalékkal 
kell emelni, az önköltséget álta­
lában 3 százalékkal kell csökken-

anyagmegtailcarítást kell elérni. 
Az 1955. évi népgazdasági terv 
meghatározza, hogy a termelés 
növekedését nagyobbrészt nem 
az új munkaerő beállításával,.ha­
nem a munkatermelékenység nö­
velésével kell biztosítani.

A párt útmutatásait megfogad­
va a dolgozók készen állnak a 
feladatok megvalósítására. Ezt a 
legjobban bizonyítja az a harc, 
amelyet a Debreceni Gyógyszer 
gyár, Gördülőcsapágygyár és a 
Bútorgyár dolgozói indítottak a 
termelékenység növeléséért, az 
önköltség csökkentéséért... A 
párt és a kormány biztosítja a 
termelékenység emelésének két 
legfontosabb feltételét, elsősor­
ban a nehézipar fejlesztését, és a 
dolgozó tömegek műveltségi, kul­
turális színvonalának emelését.

Úi a dolgozóit anyagi 
és kulturális felemelkedéséhez

A pártszervezetek és .gazdasági 
vezetők fontos feladata, hogy a 
dolgozókkal minél jobban megér­
tessék, hogy a termelékenység 
emelésének egyik fontos eszköze 
az állandóan tökéletesedő tech­
nika. Rá kell mutatni arra, hogy 
a technika fejlesztésében, az újí­
tási mozgalom kiszélesítésében, a 
gépek és berendezések jobb kar­
bantartása és kihasználásában, a 
munkatermelékenység emelésé­
nek alapvető tartalékai vannak. 
Ezért helyes a Textilgyár dolgo­
zóinak az a harca, amit a gép­
hatásfok további javításáért foly­
tatnak.

Á NÉPI DEMOKRÁCIÁK ÉLETÉBŐL

Több mint ezer ipari létesítmény épül Kínába!

A gépek, a technika jobb ki­
használásának fontos feltétele, 
hogy tovább szilárdítsuk a mun­
kafegyelmet, javítsuk a munka 
szervezését, s szélesítsük ki a ver- 
senymozgalmat, amelyet dolgo­
zóink május 1 tiszteletére indí­
tottak. Csak ezeknek a felada­
toknak megvalósításával biztosít­
hatjuk — a terv szerinti, egyen­
letes termelést, a tervek minden 
irányú következetes megvalósítá­
sát. Legyünk tudatában annak, 
hogy a termelékenység növelése 
az önköltség csökkentésének fő 
módszere. Azonban tudnunk kell 
azt is, hogy a munka termelé­
kenységének emelkedése, az ön­
költséget csak akikor csökkenti, 
ha a termelékenység emelkedése 
gyorsabb ütemű az átlagbérek 
növekedésénél. Az önköltségcsök­
kentés, a termelési költségek: az 
anyagok, a bérek, az értékcsök­
kenési leírás és az egyéb költsé­
geiknél elért megtakarításokat je­
lenti. Az önköltségcsökkentés 
szempontjából rendkívül nagy je­
lentősége van a nyers- és segéd­
anyagok, tüzelőanyagok, az ener­
gia takarékos felhasználásának, 
mivel ezek jelentik az önköltség­
nek legdöntőbb elemeit. Az a 
tény, hogy a termelést a leg fej- 

mar" tettebb technika alapján tökéle­
tesítjük, nagy munkamegtakarí­
tást jelent, ami lehetősége ad a 
bérköltségek csökkentésére.

A munka termelékenységének 
-növekedése, a berendezések jobb 
kihasználása, nyersanyaggal, fű - 
tőanyaggal stb. való takarékos­
kodás lehetővé teszi a termékek 
önköltségének csökkentését, ami 
gyarapítja a szocialista felhalmo­
zás forrásait és anyagi alapot le- 
emt a dolgozók anyagi és kul­

turális felemelkedéséhez. Jelen- 
teg, amikor a második ötéves terv 
nagy feladataira készülünk, párt­
szervezeteknek alapvetően fon­
tos feladata, hogy a munkater­
melékenység emelésének, az ön­
költség csökkentésének jelentő­
ségét elsősorban a szocializmus 
győzelmeinek, a dolgozók életszín­
vonalának állandó emelésének 
szempontjából magyarázzák meg 
dolgozóinknak. Bírt András

A háború által tönkretett nép­
gazdaság sebeit begyógyították és 
ma már teljes ütemben folyik a 
szocializmus építése Kínában. 
1954-ben a korszerű ipar termelé­
se csaknem 325 százalékkal ha­
ladta túl az 1949. évit.

Jelenleg több mint ezer nagy­
fontosságú ipari létesítmény épí­
tése van folyamatban: épülnek 
például az új traktor- és gépkocsi­
gyárak, mezőgazdasági gyárak, 
műtrágyagyárak, számos textil- és 
egyéb gyár. Az ansani kohókom­
binát felépítéséhez már ezicteig 
megküldték a terv által előírt gépi 
berendezések több mint 50 száza­
lékát.

A korszerű üzemek létesítésében 
igen nagy segtíséget nyújt a Kínai 
Népköztársaságnak a Szovjetunió. 
Mindenütt, amerre csak építkezé­
sek folynak, ott találjuk a legki­
válóbb szovjet szakemberexet,

akik önzetlenül segítik a kínai né­
pét feladatuk sikeres megoldásá­
ban. Ezenkívül lépten-nyotr.on 
megmutatkozik a népi demokrati­
kus országok hathatós segítsége is. 
így például csehszlovák szakem­
berek igen nagy segítséget nyúj­
tottak a 6000 kilo wattos első kí­
nai gőzturbina szerelési munká­
latainál. De hasonló segítséget 
nyújtanak a kínai népnek p:. a 
román olajipari munkások is.

A Kínai Népköztársaságban 
1955-ben 17 vasútvonal épí'ését
kezdték meg, illetve folytatják. 
Igen nagy ütemben folyik a Vízi­
erőművek építése is. Csupán 1932- 
ben a népi demokratikus kormány 
50-szer akkora összeget biztosított 
az öntözéses gazdálkodás megte­
remtésére, valamint a lecsapolási 
munkálatokra, mint a kuomin- 
lang-kormány egy év alatt.

Elkészült a szófiai öntözőrendszer első részt
A szófiai síkság dolgozói évszá­

zadokon keresztül minden nyáron 
rettegtek az aszálytól, ugyanak­
kor a síkságot átszelő Iszkr folyó 
vize kihasználatlanul ömlött a 
Dunába...

Nincs már messze az az idő, 
amikor a szófiai síkságot örökre 
megszabadítják az aszály rémétől. 
A „Vodsztroj“ építővállalat dolgo­
zói már elkészítették a szófiai ön­
tözőrendszer első szakaszát, amely 
55 000 dekámyi terület öntözését 
teszi lehetővé.

Szófia körzetében az Iszkr fo­
lyó már betonpartok közé ékelve, 
beton duzzasztógátakkal befogva 
halad útján. Az eredmények .máris

hatalmasak. A múlt év folyamán 
az egyes öntözött községekben, 
mint például Birimirci falu ter- 
melőszövetkezetében 480 kg-os pa­
radicsomtermést értek el deka- 
ronkint, egyes területeken pedig 
5000 kg-os termést. Az egyéb ter­
mények átlaga is megkétsze ező- 
dött. Az öntözött területen :v:ru 
kg-os káposztatermést és 0107 
kg-os póréhagymatermést takarí­
tottak be.

Ezek az eredmények még csak a 
kezdetet jelentik. Az öntözőrend­
szer teljes üzembehelyezése után 
a szófiai és El in Pelin-i síkság ter­
méshozama és ezzel az itt dolgo­
zók jövedelme megkétszerez i ük.

Perionból készült női kabátokat gyártanak 
a Német Demokratikus Köztársaságban

A schwarzai „Wilhelm Pieck"- 
műfonalgyárban hosszas kísérlete- 
zések után rátértek a női perion- 
kabátok gyártására. A különböző 
színű női kabátok súlya mindösz- 
sze 800—1000 gramm. Az új típusú 
női kabát perion-selyem és perion 
műfonal vegyítéséből készül. A 
kabát vízálló és mindkét oldalán

hordható. Az eddigi kísérletek azt 
mutatják, hogy kétszer olyan tar­
tós, mint a szokásos sport- vagy 
más szövetekből készült kabátok.

Az idén többezer női perion­
kabátot gyártanak ebben az üzem­
ben, júniusban már sor kerül az 
árusításúikra is.

Uj típusú autóbuszokat gyártanak Lengyelországban

Lengyelországban rövidesen új) bérautóéval. Súlya 40 kilóval 
típusú autóbuszokat adnak át a könnyebb, mint az eddigi lengyel 
forgalomnak. Az új autóbusz al-j autóbuszoké. A kocsiban 37 utas- 
váza azonos a „Star“ lengyel te-' nak jut kényelmes ülőhely.

Bővül a Román Népköztársaság üti ülőhálózata
Az idén a Román Szakszerve­

zetek Központi Tanácsa 38 650 000 
lejt fordít a különböző üdülők ta­
tarozására és újabb beruházás ik­
ra. A calimanesti gyógyüdülő te­
lepen például rövidesen újabb 200 
férőhelyes üdülőt nyitnak rneg, 
Sinaián létrehozzák a Szakszerve­
zetek Kultúrházát és teljesen új­
jáépítik az üdülőtelep vízvezeték 1

és csatornázási hálózatát.
A Fekete-tenger partvidékén, 

Mamaia mellett újabb úttörő tá­
bort létesítenek. Azt tehet mon­
dani, hogy az országban nincsen 
egyetlen olyan üdülő vagy gyógy­
üdülő sem, ahol az 1953-ös üdül­
tetési évad ne hozna valamilyen 
újabb, kellemes meglepetést a be­
utalt dolgozóknak.

Csehszlovákiában rövidesen megindul 
a helikopter-közlekedés

A csehszlovák polgári légifor­
galmi társaság bratlslavai kiren­
deltsége már hosszabb idő óta fog­
lalkozik a Bratislava é.s Brno vá­
rosok közötti helikopter-közleke­
dés megvalósításával. Az ezzel 
kapcsolatos kísérleti és előkészítő 
munkák az utóbbi időben jelentős 
sikerről tanúskodnak.

A helikopterekkel való közleke­
dés megvalósításához igen nagy

segítséget nyújtanak a csehszlo­
vák légiforgalmi társaságnak a 
különböző tudományos szakkörök 
is, amelyek behatóan tanulmá­
nyozzák a helikopter-közlekedést, 
a helikopter-repülőterek építését, 
stb.

A Bratislava és Brno közötti tá­
volságot az eddigi számítások sze­
rint 30 perc alatt lehet majd he­
likopterrel megtenni.

Létrehozzák Albánia első opera- és balettszínházát
Nemrég hozta nyilvánosságra sz 

albán sajtó az Albán Munkapárt 
Központi Bizottságának legutóbbi 
plenáris ülésén hozott határozatot 
a párt ideológiai munkájának 
megjavításáról. Ez a határozat 
ugyanakkor felvázolja az ország 
kulturális életének ragyogó távla­
tait a második öléves tervben, Ti­

ranában felépül az ország első 
opera- és balettszinháza, amely­
nek egészséges, izmos művészeti 
alapjait már lerakta az Albán fil­
harmónia. Ugyancsak a második 
ötéves tervben az ország minden 
városában állandó esztrád színpa­
dot létesítenek,
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Termelési értekezlet a Göriiülőcsapágygvárbait
A normák a technika fejlődésé­

vel, számtalan újítás, ésszerűsítés
alkalmazása révén sok helyütt el­

le- avultak s az üzemekben az egész­
sá- séges fejlődésnek, s termelékeny­
•on ség emelkedésének, életszínvona­
i ií- lunk tartós növekedésének akadá­
ií. lyozójává lettek.m- A laza normák sok helyűt azt te

új- eredményezték, hogy a gyár haviki- vagy negyedévi teljesítménye jó­
val alatta maradt egy-egy üzem­
rész tervteljesítésének. Világos do­a log. ha az egész üzem száz-százalé-
knn, vagy az alatt teljesíti ter­
vét, egy — pl. a befejező művele­
tet végző — üzemrész nem telje­

. sítheti tervét 40—50 százalékkal
•o™ magasabban.

A fentiek pontosan ráillenek a
ott Gördülőcsapágygyár szereidé jenek 

állapotára. Míg a gyár május ha­
te- vi tervét 91 százalékra teljesítette,
isi addig a szerelde 143,1 százalékot
in­ ért cl a tervieljesítésben.

fl dolgozói pénte­
ken délután termelési értekezle­
ten beszélték meg a június havi 
terv teljesítésének feladatait. Ezen

án a szerelde legtöbb dolgozója je­
in, len volt. és érdeklődéssel hallgat­
:r- ta Krémer Miklós művezető elv-
3~ társ szavait. A dolgozók részéről
iá­ az érdeklődés természetes, hiszen
ig róluk és feladataikról volt mind­
r- végig szó.
;o- A szocialista tulajdon védelmé­
01 ről és a munkavédelmi szabályok
07 b< tartásáról beszélt előbb Krémer

civtárs. Sokkal nagyobb gondos­
ságot kívánt a műszerrel dolgo­

a zóktól, mert povszemnyi szennye­
ződés, vagy pontatlan beállítás

m hasznavehetetlenné teszi a műsze­
r- reket.

A szerelde laza és elavult nor­
májával foglalkozott ezután. El­
mondotta, hogy a csapágyak szere­
lésénél a csomagolás, axiális, radi­
ális mérés, zömítés, igazítás, ke-

_....... ...... műve­
letek normáit módosítják.

Krémer elvtárs hangsúlyozta, 
hogy a minőségre, tiszta és figyel­
mesebb munkára ezután is vi­
gyázni kell. A feladatokat ismer­
ve, mindenkinek törekedni kell a 
teljesítmények emelésére, a június 
havi terv teljesítésére.

Élénk beszélgetés kezdődött 
Krémer elvtárs szavai nyomán a 
dolgozók között. Főleg azt hiá­
nyolták a hozzászólók, hogy a 
szerszámok nincsenek a helyén 
műszakkezdéskor, s ezért félórá­
kat kell eltölteni szerszámkeresés­
sel. Többen panaszkodtak arra, 
hogy a szegecselő eldugul, és so­
kan kosaraznak, de kevés felelős­
ségérzettel. Lovász Margit kifogá­
solta, hogy a válogatásnál egyszer 
az egyik dolgozó, másszor a másik 
dolgozó már, s ezért nem tudiék 
felelősségre vonni azt az egyént, 
aki gondatlan munkát végzett. A 
golyókat is gyakran összecserél­
getik, s a ládákon a feliratokat 
megváltoztatják. Ilyenkor aztán a 
dolgozó nem tudja, hogy a sok fel­
iratból melyik az érvényes.

0 csanéfsvak gyakran „za­
josak“. Ez azért van, mert nem 
ügyelnek a dolgozók a szerelésnél 

tisztaságra. Kulcsár technikus 
nem tartotta helyesnek, hogy ,Pet­
róleumban megmosott csapágya­
kat vittek zömítésre, mert a. ned­
ves felületre méginkább rakódik 
por, s a csapágy minősége romlik, 
a csapágy „zajos“ lesz 

Élesen felvetődött ezen a ter­
melési értekezleten a gyűrűk !e- 
mérése. Mint kiderült az utóbbi 
időben sok a pontatlan mérés. Ká­
rom, négy, öt sőt hat századrész 
százalékos eltérések mutatkoznak 
Súlyosbítja a helyzetet, hogy a 
•szerelde dolgozói helyett a köszö­
rűs üzemrészben vették észre a 
pontatlanságot. A köszörűsben is 
Nagy Mária elvtársnő, aki min­
den gyűrűt lelkiismeretesen le­
mért köszörülés előtt, s felhábo­
rodva jelentette, hogy nésyszáza- 
dos köszörülést kértek, amikor ab­
ból a csapágyból csak két száza­
dot szabadna köszörülni.

Krémér elvtárs már a termelési 
értekezleten megmondotta, hogy a 
műszaki vezetés milyen intézke­
dést hoz a hibák azonnali meg­
szüntetésére. Elrendelte, hogy 
mostantól kezdve névjeggyel lás­
sák el a válogatók az általuk vá­
logatott és lemért gyűrűket, hogy 
ellenőrizhessék a munkát, s fele­

szerszámok gondosabb kezelését is 
megoldják. Műszakzárás előtt 
munkahelyük környékét elrende­
zik a dolgozók, a szerszámokat át­
adják a váltóknak, vagy elzárják 
külön erre a célra elhelyezett 
szekrényben.

Bzanvaoeüáfás megjavt
tására is elhangzott ezen a terme­
lési értekezleten a műszakiak ígé­
rete.

A termelési értekezleten ra 
gyón helyesen, sok kívánság hang 
zott el a dolgozók ajkáról. A mű 
szakiak megígérték a segítséget, 
Most, mér az lenne kívánatos, ha 
minden Ígéretet maradéktalanul 
betartanának. A szerelde dolgozói, 
mint ahogy a termelési értekezlet 
hangulatából kiérződött, sike-rc 
akarják vinni a tervet, de a ma­
guk szorgalma és akarata mellé 
várják a jó anyagellátást, biztos 
munkafeltételeket, támogatást.

El kell Síién mondani, hogy 
a termelési értekezletet megelőző 
röpgyűlésen a szerelde dolgozói 
közül Deczki Ilona normájából 25 
százalékot ajánlott fel, s m 
ígérte, hogy a sztahanovista :■/in 
tét továbbra is tartja. Szabó hva 
hasonló módon bejelentette a róp- 
gyűlésen, hogy normájából 10 szá­
zalékot felajánl, de a sztahano­
vista szintet továbbra te eléri 
Deczki Ilona elvtársnő távolléte 
miatt ezen a termelési értekezle 
ten nem mondhatta el a kísérleti 
normával végzett munka tapasz 
talatait. Egy biztos: a szerelde dől 
gozói tanújelét adták eddig an 
nak, hogy megértették hogy a iá 
za normák fékjei a fejlődésnek

A Debreceni Ruhagyár felhívása 
többi testvér vállald iá hoz

t
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lősségre vonják a hanyagokat. A

[}/ „kiváló dolgozók“ 
az Orvostudományi Egyetemen

Bensőséges ünnepség zajlott le 
a Debreceni Orvostudományi 
Egyetemen. Az Egészségügyi Mi­
nisztérium hosszabb idő óta vég­
zett odaadó és példás munkájuk 
elismeréseképpen az egészség­
ügy kiváló dolgozója, illetve ki­
váló dolgozó címmel és oklevél­
lel tüntette ki az egyetem né­
hány dolgozóját. Az egészségügy 
kiváló dolgozója címet kapták: 
Bacsó Piroslca vezető csecsemő- 
gondozó, Szülészeti Klinika, 
Bodnár Imre műtős asszisztens, 
Fogászati Klinika, Kuzma János­
áé osztályvezető ápolónő, Gyer­
mekklinika. Kiváló dolgozó cím­

mel és oklevéllel tüntették ki 
Bállá László tanszéki meclhani- 
kus tudományos fömunkatársat 
(Élettani Intézet), Csiszár Sándor 
szakmunkást, Lakatos Ferenc 
tanszéki mechanikust, az egyete­
mi béke-bizottság titkárét (Igaz 
ságügyi Orvostani Intézet) és Mó­
di Róza titkárnőt. Az okleveleket 
az egészségügyi miniszter meg­
bízásából dr Arvay Sándor pro 
feszor, az egyetem dékánja adta 
át ünnepi beszéd keretében. Az 
ünnepség után a dékán elvtárs 
fogadást adott a kitüntetetlek tisz 
leletére. Juhász Lajos.

ebben a hónapban igyekeznek let 
vüket maradéktalanul teljesíteni

A Debreceni Ruhagyár dolgo­
zói elsőnek csatlakoztak a húsz 
budapesti üzem felhívásához. Az 
évi terv határidő előtti befejezé­
sére többek közölt a határidők 
lerövidítését, az önköltség csök­
kentését és a termelékenység nö­
velését vállalták. A Ruhagyár 
dolgozói most fogadalmukat ki­
egészítve 3,3 százalékos anyag- 
megtakarításra is ígéretet tettek, 
aminek eredményeképpen decem­
ber 20-tól 31-1 g ilyen megtakarí­
tott kellékekből dolgozhat a gyár.

Mivel az anyagtakarékosság 
az önköltségcsökkentés nélkü­
lözhetetlen része a Ruhagyár dol­
gozói felhívással fordulnak a

többi tesbvérváU-atotlhoz, hogy 
csatlakozzanak ehhez a kezde­
ményezésihez.

A 3,3 százalékos megtakarítást 
az üzem dolgozói elsősorban új 
technológia meghonosításával, a 
napi anya-gt-akarékosségi mérések 
bevezetésével, a külső hulladék 
megszüntetésével, a belső hul­
ladékok kellékre való felhaszná­
lásával, valamint az egyéni 
anyagtalkarékosS'ági számlák szé­
leskörű bevezetésével érik ei. 
Különösen figyelemre méltó, hogy 
az előkészítés területén úgyneve­
zett megdöntő szabász! munka­
kört létesítenek, hogy felfekte­
tési arányok alakulása egyre 
kedvezőbb lehessen.

A görbéi lázi Sárvári TSZ tagjainak 
keze nyomán viral az élet

A napokban ellátogattam a gör­
beház! Ságvári Termelőszövetke­
zetbe. Amióta nem jártam itt, :gen 
sokat gazdagodott a szövetkezet. 
Most építenek saját erejükből egy 
korszerű bognárműhelyt, a szövet­
kezeti tagok maguk rakták fel a 
falat, a tetőt te ők építették. A 
szorgoskezű szövetkezeti tagok 
között csupán egy mester dolgo­
zik, aki ellátja őket megfelelő ta­
náccsal. Megfogadták, hogy június 
15-re be te fejezik a bognármühely 
építését. Jó munkájukhoz nagy­
ban hozzájárul az egyetértés, a jó 
kollektív szellem. Persze ez a leg­
fontosabb ...

Addig, amíg a szövetkezeti ta-

gok egyik csoportja építkezésen 
dolgozik, a másik csoportja pedig 
kint a határban szorgoskodik. A 
növénytermesztésben dolgozók 
most legnagyobb súlyt a cukorré­
pa kapálására fordítják. Van bő­
ven munka. A kapásnövényeken 
kívül a szőlőt és gyümölcsöst is 
gondozni kell. Dicséretére válik 
még a szövetkezetnek a dohány- 
táblája te. Tiszta, gyom tálán, szé­
pen fejlődik.

Ellehet azt mondani, hogy a 
görbeház! Ságvári Termelőszö­
vetkezet tagjainak keze nyomán 
virul az élet.

Bégány Bálint 
Polgár.

CSAPÓ UTCA 16
A Szózat költőiének debreceni lakóháza

Szépen halai a növényápolás a derecskéi járásban
Bár az elmúlt hónap kedvezőt­

len időjárása miatt a kukorica 
fejlődése sok helyen nem kielé­
gítő, ennek ellenére is nyugod­
tan mondhatjuk, hogy itt_ az ideje 
a kukorica második kapálásának. 
A hajdúböszörményi Ságvári 
Termelőszövetkezetben, az egyeki 
Sztahanovban és sok más helyen 
már végzik a második kapálást. 
A berettyújfalui járás öt termelő- 
szövetkezetében a második kapá­
lást te befejezték, így biztosítják 
a 30 mázsás kukorica tenne lést 
mozgalomhoz való csatlakozásuk 
sikerét.

Van azonban jó néhány hely 
megyénkben, ahol elmaradás mu­
tatkozik a kukorica növényápo­
lás! munkáiban. A nagylétai já­
rásban még az egyelést sem fe­
jezték be mindenütt. A kapálás­
sal elmaradt a tkomódi Kossuth, 
a nagykeréki Bocskai, a biharke­
resztesi Szabad Föld, a fillöpi

Ifjú Gárda és a vámospércsi Al­
kotmány Termelőszövetkezet. Ki­
sebb elmaradás tapasztalható a 
püspökladányi. Október 12 és a 
'kábái Kossuth tsz-eknél.

A kukorica növényápolás! mun­
káiban a járások sorrendjében 
a derecske! járás az első, ahol az 
első kapálást 85 százalékban, má­
sodik kapálást pedig 10 százalék­
ban elvégezték. Ugyancsak jól 
áll a derecskéi járás a többi nö­
vényápolási munkáikban is. A 
járás székhelyén, Derecskén a 
burgonya első kapálását 100 szá­
zalékban, az első töltögetést 30 
százalékban, a napraforgó első 
kapálását 100 százalékban, a má­
sodikat pedig 30 százalékban vé­
gezték el. A községben a lucerna 
első kaszálását befejezték, s már 
80 százalékban elvégezték a be 
hordást is. Derecskén a kukorica 
második 'kapálását több mint 20 
százalékra teljesítették.

Ma 106 éve, hogy 1849 június 
5-én Vörösmarty Mihály,^ a Szó­
zat hallhatatlan költője ötlhónapi 
kényszerű tartózkodás után csa­
ládjával együtt elhagyta Debre­
cent és visszaköltözött a hős hon­
védsereg által elfoglalt ^ Buda­
pestre, az ország fővárosába.

Vörösmarty, mint a városi le­
véltár irataiból kitűnik, január 
0-án délután érkezett meg a 
:öbbí pesti menekülttel. A Mester 
utcai kapunál a fogadóbizottság 
közölte vele, hogy az ő, valamint 
a többi írók és költők lakásáról 
a beszállásolási hivatal gondosko­
dott. Valamennyiüket a Csapó 
utca legjobb házainál helyezték
el. ,

Vörösmarty a Csapó utca akkor 
328. számú Kardos-féle, nva a 
Csapó utca 1G. számnak megfelelő 
háznál nyert két tágas szép szo­
bát, kényelmes bútorokkal és a 
háztulajdonossal közös konyha- 
használattal. Fizetett pedig e la­
kásért a költő 'havi húsz forintot.

A századforduló éveiben még 
életben volt az öreg Csapó utcai 
ház tulajdonosnője, özvegy Kar­
dos Istvánná, aki gyakran emle­
gette híres költő lakóját, a szere­
iéire méltó Vörösmarty Mihályi 
és családját. Nagyon büszke volt 
arra, hogy házában és virágos 
udvarában milyen jól érezték 
magUKat. Az ő előadásából ma­
radtak meg azok az adatok, me­
lyek Vörösmar tyéknál tartott iro­
dalmi összejövetelek és társas- 
estéik hangulatát megvilágítják. 
Kardosné nyilatkozott az ő lakás- 
részébe is áthallott ingerült han­
gú tárgyalásokról, melyek Petőfi 
Sándor személye körül forogtak. 
Ennek részleteit a jelenvolt 
Vackot Sándorné tárgyalja deb­
receni emlékirataiban.

Nevezetesen az történt, 
hogy Petőfi rövid szabadságra 
jött haza Erdélyből családja láto­
gatására Vörösmarty ékhoz. Sza­
badságának. meghosszabbítását

kérve, előbb Mészáros had ügymi' 
niszternél, majd helyettesénél, 
Vetter tábornoknál jelentkezett 
szabadsága meghosszabbítása cél­
jából. Mindkét esetben a katonai 
előírással nein törődve, nyakra- 
va.ló és kard nélkül lépett be fe­
lettesei szobájába. Ezért rnegró- 
vási kalandban részesült, amit 
túlzott szertelenségbe hajtó egyé­
nisége nem tűrt el és visszafele­
selt fellebbvaloinak. E kínos af­
férját tárgyalták Vörösmartyék- 
nál az ott összegyűlt íróbarátai 
igen ingerült hangon.

A Vetter tábornokkal való dol­
ga már komolyabb volt, mert 
Kossuthnak is jelentették az 
ügyet, aki Vachot Sándort kérte 
fel arra, hogy beszélje rá Petőfit, 
hogy szakítson véglegesen a nem 
nekivaló katonai pályával. Pető­
fit azonban nem lehetett erre rá­
bírni, Petöfiné állandóan közbe­
szólásaival ösztökélte férjét, hogy 
ne hagyja magát eltiporni. Vórös- 
martynak baráti hangú közbelé­
pésére volt szükség. Ő leintette 
Petőfinél, kérte, hogy ne okozzon 
férjének bajt, s figyelmeztette, 
hogy a katonaságnál nem ismer­
nek tréfát. Petőfinél Vörösmarty 
szavai sem tudták meggyőzni, 
mire a költő elhatározta, 'hogy 
visszamegy az erdélyi hadsereg­
hez. Különben Petőfiről e napok­
ban ezt a jellemzést adták bará­
tai :

— Petőfi Debrecenben új 
színben tűnt fel előttünk. Egészen 
más lett, mint akit Pesten ismer­
tünk. Valóságos vöröslollas re­
publikánussá fejlődött, testestől 
lelkestől forradalmár lön, gyűlö­
lője minden kiváltságnak és elő­
jognak.

— A Csapó utcát joggal nevez­
hetjük a magyar irodalom utcá­
jának — mondta tréfásan Jókai 
Mór — hiszen ahányon ezt a 
mesterséget űzzük, valamennyien 
itt lakunk. Ez a valóságnak tény­

leg meg is felelt, mert itt volt 
szállása a Jókai házaspáron kívül 
Kemény Zsigmondinak, Vackot 
Sándornak, Lanka Gusztávnak, 
Vas Gerebennek, Ábrányi Emil­
nek, Bulyovsz'ky Lillának, Hor­
váth Boldizsárnak, Petőfi Sándor­
nak és feleségének, Kuthy Lajos­
nak, Jámbor Pál (Viador) és 
Gyurmán Adolfnak, a hivatalos 
„Közlöny“ szerkesztőjének. Fél­
nappal később érkezett ifjú Szász 
Károly is, aki azonban már a 
Hatvan utcában kapott lakást. 
Az irodalom e kitűnőségei állan­
dóan Vörösmartyéknál találkoz­
tak, nem volt olyan nap, amikor 
ott össze ne gyűltek volna baráti 
eszmecserére, mely legtöbbször a 
késő éjjeli órában ért véget. Vö- 
rösmartyékat Arany János és fe­
lesége is meglátogatta, akik csak 
azért jöttek Debrecenbe, hogy 
találkozzanak vele. A Szózat köl­
tőjét, minit tudvalévő, Kossuth 
ajánlatára Bácsalmás választotta 
meg képviselőnek. A debreceni 
országgyűlésen többször megje­
lent, de egyszer sem szólalt fel, 
hanem a törvényjavaslatok elfo­
gadásánál a kormány híveivel 
együtt szavazott. A költő hangu­
latát nagyon borúsnak találták 
azok, akikkel érintkezett, csak 
akkor derült fel, ha a társaságban 
a jókedélyű Jókai is jelen volt. 
Irodalmi műveket nem alkotott 
Debrecenben, gondolatait az or­
szág súlyos helyzete foglalta le. 
Délutánonként, ha az idő kedvező 
volt, kisétált a Nagyerdőre, és ott 
merengett magában órákh osszál.

Egy évszázadnál több 
telt el itt tartózkodása óta. A há­
látlan utókor máig sem jelöl le 
meg azt a házat, ahol a halhatat­
lan költő öt hónapot eltöltött. 
Most novemberben, halálának 
századik évfordulóján költői zse­
nijének értékelését jelentené, ha 
a Csapó utca 16. számú házon 
lelepleznék az emlékezésnek kőbe 
vésett szavait.

BALASSA SÁNDOR
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Néhány nap múlva, június 9-én 
ünnepeljük a Magyar—Szovjet 
Társaság megalakulásának tize­
dik évfordulóját. Ezekben a na­
pokban még intenzívebben gon­
dolunk valamennyien azokra a 
szovjet emberekre, tudósokra, mű­
vészekre, kolhozparasztokra, akik 
az eltelt idő alatt hazánkban meg­
fordultak.

Debrecen és ITajdú-Bihar me­
gye nem egy községének, termelő- 
szövetkezetének, állami gazdasá­
gának dolgozói abban a szeren­
csében részesülhettek az elmúlt1 
évek során többször is, hogy sze­
mélyesen is beszélgethettek szov­
jet küldöttségek tagjaival, s tanul­
hattak a személyesen átadott gaz­
dag tapasztalatokból.

Továbbá ki ne emlékezne a 
nagyszerű Pjatnickií kórusra, a 
csodálatos táncművészetet bemu­
tató Mojszejev együttesre, Bara- 
novra, a tudósra, Bondarcsukra, 
az ismert és szeretett filmszínész­
re. Nvikolajeva írónőre,_ az „Ara­
tás“ című könyv szerzőjére. A Rá­
kosi telepi Dózsa TSZ-ben, Földe­
sen, az egyetemen nem felejtették 
és nem is felejthették el a ked­
ves. közvetlen modorú szovjet író­
nőt s a többi szovjet embert sem.

A Magyar—Szovjet Társaság 
megalakulása óta egyre erősödött, 
szélesedett az a barátság, amely a 
magyar dolgozó népet a szovjet 
emberekkel összeköti. A művé­
szek, tudósok mellett nem egyszer 
szovjet kolhozpjirasztküldöttség 
jött el hozzánk, hogy gazdag ta­
pasztalataikat átadják a magyar 
dolgozó parasztoknak.

1951. szeptember 19-én is ilyen 
kolhozpavasztküldöttség utazott át 
a debreceni állomáson, melynek 
tagjait forró szeretettel, nagy lel­
kesedéssel fogadta Debrecen né­
pe. A küldöttség tagjai között ott 
volt Konsztantyin Borin, aki a 
.„kombájnbetakarítás mestere“ cí­
met viselte. Borin elvtárs 19^5- 
ben részt vett a kombájnvezetők 
első értekezletén, ahol a fiatal 
kombájn vezetőt az a megtisztelte­
tés érte, hogy Sztálin elvtáis is 
kérdéseket intézett hozzá. Borin 
elvtárs 1940-ben elvégezte a Tyi- 
mirjázev akadémiát, majd tovább 
tanult és 1950-ben megszerezte a 
mezőgazdaságtudományi diplomát. 
1951-ben járt nálunk Borin elv­
társ. Berettyóújfaluban beszámo­
lót tartott s hasznos tanácsokkal 
látta el az értekezlet részvevőit. 
Azóta nem találkoztunk vele, c'e 
megtartottuk emlékezetünkben, 
azok pedig, akik hallották "aná- 
csait, hasznosították azokat.

Ugyancsak 1951. szeptemberé­
ben tett látogatást a szovjet kol- 
hozparasztküldöttség a balmazúj­
városi Lenin TSZ-ben. Iván Ivá- 
novics Burenko, a krasznodari Bu~ 
gyónnij kolhoz elnöke elmondta 
akkor, mikor és hogyan, milyen 
körülmények között alakult meg 
kolhozuk. Elmondta, miként rom­
bolták szét gazdaságukat hat hó­
nap alatt a náci rablók, s hogyan 
kezdtek újra munkához. Akkor, 
amikor a Lenin TSZ-ben beszélt 
munkájukról, kolhozuknak három 
erőműtelepe, két malma volt, sa­
ját mozival, klubbal rendelkeztek. 
1536 szarvasmarhát, 1550 sertést, 
674 lovat, 30 000 tyúkot és még 
sok-sok egyebet mondhattak ma- 
6': tónak. A kedves vendégek lá­
togatása óta közel négy év telt el, 
de há újra ellátogatna hozzánk 
Burenko elvtárs, biztosan újabb 
sikerekről, eredményekről szá­
molhatna be.

A küldöttség tagjai nemcsak

Balmazújvároson, hanem a Horto­
bágyi Állami Gazdaságban is tet­
tek látogatást. A Hortobágyi Ál­
lami Gazdaság dolgozóinak is át­
adták tapasztalataikat. Burenko és 
és Rozsnova Pelagéja a baromfi­
itatási és sok hasznos módszert 
mutattak be gyakorlatban is.

A szovjet emberek találkozása a 
magyar dolgozókkal nem egysze­
rűen tapasztalatátadást, hasznos 
módszerek bevezetését jelenteitek 
nálunk, hanem e találkozások 
egyben a magyar—szovjet barát­
ság elmélyülését, a két nép szo­
rosabb kapcsolatát jelentették.

Vasárnap
KOSSUTH-RADIÖ

6—6.59: Reggeli zene, 8: Hírek, 
8.10: Egy falu — egy nóta, 8.59: 
Fotóamatórök öt perce, 9: Zenebará­
tok köre 10: Vasárnapi levél. 10 10: 
Csinn-Bumml 11: Épülő szép ha­
zánk, 12.15: Jó ebédhez szól a nóta. 
13: Jó munkáért — szép muzsikát! 
13.30: Rádiólexikon, 14.15: Szimfo­
nikus zene. 15.30: Egy hét a külpo­
litikában, 15.45: Szív küldi szívnek 
szívesen, 16.15: Kilátó. 17.15: Köny- 
nyü zene, 17.40: Kincses Kalendá­
rium, 18.40: Táncezene, 19.20: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 20.10: Darumadár. Daljáték 
Dankó Pistáról. 22.10: Tánczene, 23: 
Zenekari hangverseny. 0.10: Népda­
lok.

PETÖFI-RADIÓ
0: Füvószene, 8.30: Református 

vallásos félóra a stúdióból, 9: Színes 
magyar muzsika, 9.30: Miska bácsi 
lemezes! ádája, 10.10: Szív küldi 
szívnek szívesen, 11: Zenekari hang­
verseny, 12.15: Kórusok. 12.30: Elbe­
szélés, 13: Művészi emezek, 14: Ope­
rettrészletek, 15: Büszkeségeink. — 
15.20: Vidám szovjet dalok és tán­
cok, 16: Népszerű operahangver­
seny, 17: A Rádió Gyermekszín házá­
nak műsora, 17.40: Könnyű szimfo­
nikus zene. 18.30: A könynap köny­
vei. 18.55: Brahms-müvek, 19.30: 
nóták, 20.0: A Tartós békéért, népi 
demokráciáért! c. lap ismertetése,

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny. 9.20: Orosz nyelv­
lecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 
10 10: Varjas Anna zongorázik, — 
10.30: Napos pa'kó. 11: Operarészle­
tek, 11.30: Tavaszi rügyek, 12.10: 
Hanglemezek, 12.45: Afrika az ál­
mok világában és a valóságban, 13: 
Lakodalmas nóták és szokások, — 
14.25: Úttörő-híradó, 14.50: Hell ze­
nés kalendárium. 15.40: Román ka­
marazene, 16: A Gyermekrádió mű­
sora, -6.25: Erdőn — mezőn, 16.40: 
Vonósnégyes, 17.10- Válaszolunk 
hallgatóinknak. 17.30: Egy falu — 
egy nóta. 18: Utolsókból elsők. 18.20: 
Férfikarok éneke'nek, 18.40: A
Gyermokrádió műsora, 19: Ismerke­
dés a zeneirodalommal, 19.40: Hang­
lemezek, 20: Esti Híradó, 20.20: 
Hajdú Péter és zenekara játszik, 
21: Mi újság a tudomány és techni­
ka világában, 21.20: Orosz népda­
lok, 22.15: Tíz perc külpolitika, — 
22.25: Helyszíni közvetítés a Magyar- 
ország—Szovjetun ló sakkcsapat-
mérkőzésről. 22.30: Hazánk zenei 
életéből.

PETÖF1-RADIÖ
6.50- Fúvósindulók, 11.30: Műsor­

zárás 14: Hanglemezek, 15: Legyünk 
vidámak! 15.40: A könyvnap köny­
vel, 16: Ope-rettrészletck, 16.3Ó:
Hanglemezek, 17: Népdalkantáta, — 
17.25: Előadás, 17.40: Filmzene. — 
17.50: Vonósnégyes, 18.20: Előadás, 
18.40: Szórakoztató zene, 19: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban.

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8 30: Ma­
gyar tájak dalaiból, 9: Indulók, 9.15: 
Uftörő-hiradó, 9.40: Gyermekzene 
iO.10: Hangszerek parádéja, 11: 
Nők negyedórája, 11.15: Hanglemezek, 
11.o0: Fúvószene. 11.50: Rab Zsuzsa 
verseiből, 12.10: Színes magyar mu­
zsika, 13: Hangszerszólók. 13.30- 
Hanglemezek. 14.25: A Gyermekrá- 
dió műsora, 15: Az angol, 15.30- 
Operarészletek, 16: Hajótörés a Je- 
ges tengeren, 16.40: Montiverdi mü­
veiből, 17.10: Válaszolunk hallga­
tóinknak, 18: Nótaszóval, vidám
kedvvel, 18.20: Dankó Pista dalai­
ból, 18 55: Pillantás a nagyvilágba, 
19: Szerelem. Színmű 4 felvonásban 
20: Esti Híradó. 20.20: A színházi 
közvetítés folytatása. 23: Bartók- 
mű vek, 23.27; Holdas este.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Szól a harmonika, 11.30: 

Műsorzárás. 14: Népek zenéje, 15: 
Hanglemezek, 15.30: Két elbeszélés, 
16.05: Hanglemeze)-:, 17: Chopin-
zongoraműveiből, 17.30: Előadás, — 
17.45: Tánczene, 18.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában. 19: 
Éjszaka, ó, fényes éjszaka, 19.50: 
Kamarazene. 20.40: Előadás, 21: 
Opersketlősök. 21.20: Népi muzsika, 
22: Szimfonikus zene, 23: Műsor­
zárás.

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

3.22: Műsorismertetés, 8.30: Ope­
rarészletek, 9.20: A Gyermekrádió 
műsora, 9.40: Daltanulás, 10.10:
Könyvismertetés, 10.30: Nemtudom- 
ka, 11: Nagy együttesek műsorából. 
11.30: Színes csokor, 12.10: Tánc­
zene. 13: Szülőknek — nevelésről, 
13.20: Magyar- népi muzsika, 14.25: 
Úttörő-híradó. 14.50: Uj felvételeink­
ből. 15.20- Tévedés az egész. Rádió­
játék. 16: Zenekari hangverseny _
16.40: Válaszolunk hallgatóinknak 
17 10- Riporter szemmel a világ köt 
rül, 17.25: Népi muzsik-a, 18: Á vi­
rágzó mezőgazdaság útja, 18.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19: Mes­
terházi l.aio= jegyzetei >9.15- .ló

munkáért — szép muzsikát! 20: 
Esti Híradó, 20.20: Utón —útfélen 
20.25: Műsor az MSZT 10. évfordulói 
jára, 22.15: Tíz perc külpolitika, — 
23.26: Csajkovszkij-művek, 23.35:
Hanglemezek,

PETŐFI-RÁDIÖ
6.50: Csárdások, 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Művészlemezek, 14.40-
Könnyű zene nagyzenekarra, 15.20- 
Oper áré sál etek 16.20: Törvénysér- 
tők, 16.40: Hanglemezek, 17.20:
Orosz nyelvtanfolyam, 17.40: Oro-z 
kamarazene, 18.30: Előadás, 18 50' 
Operettrészletek, 19.30: Az’ épülő 
kommunizmus nagy országában 20- 
NépdialUórusok, 20.20: Sporthírodó,

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8 30- Ze­
nekari hangverseny, 9.20: A Gyér 
mekrádió műsora, 9.40: Kórus- 
hangverseny gyermekeknek lo to- 
Csángó dalok. 10.50: Indulók és tani 
cok, 11.30: Hogy mi ne legyünk né­
met gyarmat, 12.10: Operarésziet-'k 
13: Ismeretterjesztő előadás 13 20- 
Hanglemezek. 14.25: A Rádió Gyer­
mekújság műsora 15.15: Magy; r 
mezők virágai, 15.30: Az épülő kom. 
munizmus nagy országában. 16.10: 
Otthon. Elbeszélés, 16.40: Szív külr’l 
szívnek szívesen, 17.10: Válaszolunk 
hallgatóinknak, 17.25: Egy falu — 
egy nóta, 17.55: Pülantás a nagyvi­
lágba, 18: Az élet kapujában. 18 20: 
Offenbach-műveiből, 19: Ifjú Figyelő 
19.30: Tánczene, 20: Esti Híradó 
20.20: A könyvnap könyvei, 20 35: 
Báthory Zsigmond. Magyar történel­
mi opera 3 felvonásban". 22.15: Az 
operaközvetítés folytatása, ' 23.1G: 
Zeno a világ minden tájáról.

PETÖFI-RADIÓ
,, 6-50: Gyermekkarok énekelnek. 
11.30: Műsorzárás. 14: Zenekari mu- 
2|‘ka. 14.40: Mátravidéki népdalok, 
15 10: Ahol fű sem nő többet 15.30- 
Vámos Agnes énekel. 15.44: Karper 
t.asz'ó gitározik. 16: Szórakoztató 
zene, 16.30: A Gyermekrádió műso­
ra, 17.25: Osztrák népi muzsiké 
17.45: Beszélő atlasz, 18: Kamarazei 
ne, 18.35: Uj könyvek, 19: Filmzene, 
19.30: Nagy mesterek — nagy mű­
vek, 20: Népdalhangverseny.

Péntek
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ma­
gyar népdalok, 9: Zeng az énekszó, 
9.20: A Gyerrnekrádiő műsora, .10.10: 
Fúvós kamarazene, 10.30: Alma nap­
ja, 10.50: Az Okos Mackó 11- Nők 
negyedórája, 11,20: Filmkeringők, 
11.30: Operakórusok, 12.10: Vidám 
népdalok és táncok, 13: Tánczene, 
14.25: UUörö-htnadő, 14.50: Szabó 
Zsuzsa zongorázik, 15.10: Kaffka 
Margit, 15.30: Operettrészletek 16: 
Orosz nyelvlecke, 16.20: Fiatalok 
sporthíradója, 1.6.40: Zongoranégyes, 
17.10: Előadás. 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18: Riportműscr, 
18.25: Csak egy kislány... 19: Kül­
politikai kérdésekre válaszolunk. — 
19.15: Jó munkáért — szép muzsi­
kát! 20: Esti Híradó, 20.20: Hétvégi 
tanácsadó, 20.25: Szimfonikus zene. 
21.35: Sporlbíradó, 22.15: Tiz perc 
külpolitika, 22.25: Táncoló billen­
tyűk.

PETÖFI-RADIŐ,
6.50: Szimfónikus zene, 11.30: 

Műsorzárás, 14: Népszerű vigope- 
rálcból, 14.50: Népi zen-e, népi tánc. 
15.30: Dalok, 16: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik. 16.45: Zene­
kari muzsika, 17.35: Beszélgetés a 
kőtörővei, 18: G-dur szonáta. 18.30: 
Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában, 19: Hanglemezek, 19.25: 
Előadás, 19.40: Egy ember becsülete, 
20.44: Két keringő, 21: 900 millió . . . 
21.30: Operettrészletek.

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

3.22: Műsorismertetés, 8.30: Fú­
vószene, 8.50: Operettrészletek. 9.20: 
Úttörő-híradó, 9.45: A Gyermekrádió 
műsora, 10.10: Zenekari hangver­
seny, 11: Rupp Richard hegedül, 
11.10- Bach-müvek. 11.30: Orvosi ta­
nácsadó, 11.40: Keletszlovák népda­
lok, 12.10: Könnyű zene nagy zene­
karra, 13: Barátságos mérkőzés, — 
13.20: Lavotta müveiből, 13,40- Fú­
vószene, 14.25: Uj Zenei Újság — 
15.20: Előadás, 15.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 16,10: Könyv, mu­
zsiké, színház, 16.40: Mozart-müvek, 
17.10: Magyar népi zene. 17.35: 
Szimfónikus zene. 17.40: Válaszo­
lunk hallgatóinknak, 18: Tánczene. 
18.20: Az épülő kommunizmus nagv 
országában, 19: Kommentár, 19 05: 
Szombatesti muzsika, 20: Esti Hír­
adó, 20.20: Vidám zenés műsor, — 
22 25. Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Filmzene, 11.30: Műsorzárás, 

14- Operettrészletek, 14.50: Karne­
vál. 15.20: Az opera mindenkié, 
10^20: Tánczene. 16.40: Két kórus­
mű, 17.05: Zalai nyár, 17.30: Szóra­
koztató zene. — 18: A könj-v-
nap könyvei, 18.30: Hanglemezek, 
19: Külpolitikai kalauz, 19.10: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20: Kórus­
hangverseny, 20.20: SDOrtllfradó

A Szovjetunió mezőgazdasági élenjáró dolgozóinak küldöttsége Be­
rettyóújfaluban. Borin elvtárs beszámolót tart az értekezleten. 

(1951. szeptemberJ

Rozsnova Pelagéja, Cserkánszki Mihály, Iván Ivánovics Burenko, 
baromfiitatási módszert mutatnajcbe. (Hortobágyi Állami Gazdaság,

1951, szeptember.)

Iván Ivánovics Burenko és Sal.iga József, a sertéstenyésztő csoport 
vezetője a helyes sertéstakarmány összetételéről beszélnek. (Horto­

bágyi Állami Gazdaság, 1951. szeptember.)
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„Együtt vagyunk veled mind- a. Buddenbrook házban az író „de a legkisebb megrázkódtatás után megérthetjük József Attila 

annyian, 'kinek emberhez méltó mindmáig legrealistább alkotásá- elegendő ahhoz, hogy felszaba- értékelésének egyik oldalát. A 
gondja van“ — írja József Attila, ban már felvázolja egy kereske- ditsa a csupán visszaszorított és Buddenbrook ház a Varázshegy 
a proletár költő 1937-ben Thomas dö család történetén keresztül „a mesterségesen elfojtott, de fel és a Doktor Faustus írója bébi- 
Mannak, a német polgárság leg- német polgár belső és külső tör- nem ismert és erkölcsileg le nem zonyította máig le nem zárult 
nagyobb epikusának budapesti ténetét, a gyökeres kapitalista győzött lelki alvilágot, a barbár életművével, hogy valóban „em- 
látogalása alkalmával, rendkívül fellendülés előestéjéig“. (Lukács és vadállati zűrzavart“. berhez méltó gondja van“, hogy
meleg szavak kíséretében. „Fog- György.) Két világot állít szem- A hitleri Németországban nem mindig az élet, a humanizmus, a 
lalj helyet. Kezdd, el a mesét szé- be ebben a nagy családregény- tud otthont találni a német pol- demokrácia erőit szolgálta, a ha­
uen. Mi hallgatunk és lesz, aki ben. A múl* század első évtize- gárság legnagyobb, s a huszadik Iái, az embertelenség, a totális 
csak éppen néz téged, mert örül, deinek német polgárságát, a régi század legreprezentatívabb német állam eszmevilágával szemben, 
hogy lát ma itt, fehérek közt egy humánus és kulturális Németor- írója, s szinte feladva eddigi élet- Ami pedig az értékelésének a 
európait.“ Így fejeződik be a szag képviselőit és az új kimé- formáját a politika területét is másik oldalát illeti, a „prímás“ 
verS' s ma majdnem 20 év táv- tétlenül brutális, lelküsmeretle- meghódítja. szavakat, a „mesét“, ez a
latéból Thomas Mann ünnepié- nül szélhámos nemzedéket, amely Emigrációba megy, bejárja thomasmanni életmű formavilá­
gén él változatlanul aktuálisnak legázolja az előbbi világot. A Európa nagy városait, így kerül Qára vonatkozik. Lukács György

--------------------------------------- -"X"*** •- - min- írja egy helyütt, hogy a nagy
„műveinek megformált 
>égső fokon mégsem

'világnézetéhez „a jelen reprezen- nak, veszedelmességének a per- pára. Amerika szolgál hosszabb lépi túl <1 valóság halárát“,
ratív német írója“. Csodálat, el- spektívája. _ ideig otthonául, majd a második legtöbbször^ csak a meglévő ál-
ismerés, tisztelet jár a német író- A Buddenbroök ház után aztán világháború után Svájcba költő- lapotot, jelenségeket boncolgatja, 
ói ids nyolcvan évi termésének, jönnek a sajátságos thomasman- zik, felemeli tiltakozó szavát az jövőbe mutatás nélkül. Ebből az 
' emberség, a humanizmus, a ni stílussal, szimbolikával megírt atombomba ellen. Előszót ír az H'ói magatartásból következik az- 
német egység érdekében elmon- további novellák, kisregények, re- európai ellenállási mozgalom tán az, hogy a valóság ilyen fel­
dőlt .párnás“ szép szavaknak, de gények, amelyek mind a német mártírjainak emlékkönyvébe, s tárásához vakmerő érdekes mi- 
uaiianakkor el kell gondollcoz- társadalom, történelem egy-egy a Schiller ünnepségeken elmon- Hőket, típusokat, regénykonstruk- 
nunk a thomasmanni életmű je- fontos eseményéhez, jelenségéhez előtt beszédével és sók más gesz- dókat, történeteket használ fel, 
lentös problémái felett is. Végig kapcsolódnak, és azt bírálják egy tusával hitet tesz az egységes Né- s gyakran az eszköz, a for- 
l-eil elemeznünk a hatalmas élet- hallatlanul érzékeny, finom szel- metország eszméje mellett. ma jobban leköti az olvasó fi­
nnívet ahhoz, hogy a józsefattilai lem ironikus, szellemes bondké- 

,kettős értékelést ma is elvégez- sével. A királyi mennyegző című
__ évi I/ínAcnn vft.tM-llf/rf nv 1VT

2 UK.

századforduló

regénye világosan rámutat arra.
hociv az imperializmus korában - . ...Thomas véBgVzetesen eUávolod,ik egymás- bírálója ma mar sokkal közelebb

ma jobban leköti az olvasó fi 
gyeimét, mint az eszmei mon- 

olitikai nyilatkozataiban is clanivaió_ 
látszik, hogy a német pol

A Zenemiívészeü 
Szakiskola hangverseny e

A zenekedvelők Haydn Évsza­
kok oratóriuma után újra szép és 
igényes hangversenyt hallhatnak 
vasárnap este 8 órakor a Közpon­
ti Kul túrotthonban. A hangver­
seny műsorát a Zeneművészeti 
Szakiskola ének- és zenekara szol­
gáltatja, vezényelnek Gulyás 
György és Pongrácz Zoltán. A 
Zeneművészeti Szakiskola kórus 
és zenekar tagjait nem kell külön 
bemutatnunk, hiszen ismerjük 
már őket több hangversenyről, 
kulturális rendezvényeken való 
szereplésükről. A hangversenyt 
ma annál is kíváncsibban várhat­
juk, hiszen mind az ének, mind a 
zenekar tagjai a legtehetségesebb 
fiatalok, akikben a jövő zeneokta­
tói, esetleg zeneszerzői is nőnek.

A műsoron Palesztinná, Bartók, 
Kodály, Ljadov, Fasang és Maros 
énekkari, valamint Gluck, Bach, 
Vivaldi, Mozart és Pongrácz Zol­
tán zenekari művei szerepelnek. 
Szólót énekelnek Jánoki Judit, 
Bánfalvi Olga, Farkas Márta, Ju­
hász István, Sánta Béla és Tar 
Gábor, a Zeneművészeti Szakis­
kola növendékei.

gárság nagy epikusa és homas Mann mai értékelé­
se változatlanul József 
Attila hozzáirt üdvözlő

ÄÄ9 ÄÄ cébe» már nyüt figyelmeztetés a S'regénye 'coethéra-
tusával, már itt megjelenik egész német társadalom fele. A porosz gyogá alakJit mutatta fel az cm- VJ^ezik \neg Jgy múveiről,

müvének egyik legnagyobb esz- merevseg, keménység, gog ugyan bcrtelenség mocsarába fulladó melyeknek lapjairól az élet, az
j problémája, az élet és halál ideig-óráig elzárja az embert a németségnek. ember szeretető sugárzik felénk,

viaskodása Az’első nagy műben társadalomtól, fölé is emelheti, Az író fejlődésének elemzése BOG EL JÓZSEF

A kis társaság újra összejött. 
Titokban, mert már három esz­
tendő előtt betiltották. A francia 
könyveket zár alá vették, Rous­
seau nevét is csak titokban ejt­
hették ki. Az öt nagy diák már. 
nem tudott elszakadni egymás­
tól, este, olajmécs mellett izga­
lommal tárgyalta London, Pá­
rizs, Belgium, Venezia újdonsá­
gait, kit-kit a maga nyelvén. Is­
meretlen utakon, néha eljutott 
ide a Moniteur is a francia Res- 
publica híreivel. Egyszerre azon­
ban most tavasszal, mintha min­
den megszakadt volna, csak a 
borzalmak 'híreit hozták Bécsből 
a Hírmondók. Párizs olyanná lett, 
mint Pandora pikszise, melyből 
a sok ajándék után kiszabadult 
a rengeteg veszedelem is.

A preceptor elejéről kezdte 
olvasni az írást és olvasta mo­
hón, figyelmesen. Meglepődése, 
izgalma egyre nőtt, mert ami 
most kezében volt, nem filozó­
fia. Ezt írja:

„ ... Mihelyt jó alkalmatossá­
got talál az emberi társaság, hogy 
rabságának lántzait ös zvetörje, 
azonnal felzendülésre köteles ..

Két ujja közt megrezzent a 
papír.

— Mi ez? Rebellio? Ugyan kik 
akarnak itt felzendülni? Vagy 
már ég is az ország valahol... 
Jönnek a Hórák, Closcák megint, 
azután a kerékbetörés. — Olvas­
ta:

— „Megtapodni az emberiség 
hármas ostorát: a királyságot, a 
nemességet, a főpapságot...“ — 
Már fennhangon olvasta — 
„ ... demokráciáé respublicát fel­
állítani ...“ Különös érzés fogta 
el, olybá tűnt előtte, mintha Pá­
rizs tüze már itt lobogott volna 
a Kollégium ablaka alatt.

Respublica. Ugyan mire 
jó? Az ember akármely^ ország­
ban é= fejedelem igazgatósa alatt 
szabad lehet. Feltéve, ha testét 
rom bántják. Mi a szabadság? 
Kilépni ezekből a nyomorult em­
beri szférákból. Szabadságot ma­
gunk is tud urak teremteni, ha 
akarunk ... Szakíts a társasággal, 
ami akadályozza szárnyaidat a 
icpülesbeßHS

ALAMI .ÚSZOL
Résziéi Kiss Tamás Rajnai hasad 

című regényéből
Kora ifjúságától fogva ilyen 

gondolatok melengették a szívét. 
Tudta, hogy az emberiség bör­
tönben él, maga csinált zárbék­
lyót önnön kezeire s ezt önmagá­
nak kell levernie onnét. Ember, 
szabadítsd meg magadat. De ho­
gyan? Erre Rousseau sem adott 
nyugosztaló választ.

Most itt szorongatta ujjai közt 
ezt a nem tudni honnét jött Ka- 
tedhizmus't. Ki küldte s miért 
éppen az ő nevére? Mit jelent­
sen ez? Még bizonytalanabbá tette 
a szabadságról táplált gondola­
tait.

Zsebébe gyűrte és elindult ve­
le Nagy Samuhoz. Az még min­
denre a legokosabbat mondta. 
Talpukra állította a dolgokat s 
addig hasogatta, míg mindent 
elementuniaira bontott... Ugyan 
mit szól ehhez?

A könyvtárőr az ágya szélén 
ült és Helvétiust olvasta. A könyv 
egész közel volt az arcához, szin­
te eltakarta azt, mert nagyon rö­
vidlátó volt. Köröskörül ágy, asz­
tal, az egyetlen rozoga szék, rak­
va szétdobált könyvekkel. Az 
ajtó nyílására felrebbent s dús, 
arcába hulló szőke hajából kibon­
takozva szólt belépő barátjára:

— Mi szél fújt erre, amice?
— Olvasd el, megtudod — oda­

adta.
Samu csak utána nyúlt, mert 

úgy tűnt, hogy ha felállna, a 
könyvek leomlanának ott körü­
lötte. Kezében írón volt s apró, 
gyulladásos szemét egyszerre^ oly 
villámgyorsan futtatta a papíron, 
mintha meg sem akarna állni. 
Közben-iközben csettintett a nyel­
vével, majd felnevetett:

— Ez itt Montesquieu .:: Ez 
meg itt a demagógus Marat... 
Honnét vetted ezt, Miska?

Az nem válaszolt, csak fel-alá 
sétált a szobában, mindaddig, 
míg Samu végére nem ért a Ka- 
techizmusnsM,

— Ezt a franciáktól travcstál- 
tók. De ugyan mi az ördögöt le­
het ilyesmivel csinálni Magyar- 
országon ?

Csokonai azt kérdezte:
— Arra felelj meg nekem, Sa­

mu, hogy pártütő volt-e XVI. 
Lajos király, vagy a 'haza védel­
mezője?

— Kérdezd meg Robespierre 
polgártárs leütött fejét. Honnan 
tudjam én?.

Csokonai nem akarta tréfára 
vinni a dolgot:

— Én azt 'hiszem a história 
még nem igazolta, hogy bármi­
kor is jogos lett volna a pártütés 
a haza ellen.

— Ugyan miért?
— Mert mindig annak Jett iga­

za, aki karóba húzta a másikat. 
Azoké volt a haza, akik győztek. 
A legyőzőitek után varjú se ká­
rogott; lettek hazaárulókká.

— És ha a pártütök győztek?
— Akkor azok megegyeztek a 

régi felüllévőkikel, azok nevében, 
akik ismét alólmaradtak. A plebs 
mindig alólmaradt...

— Párizsban nem így van.
— De így lészen. így voR Lon­

donban is. S mire való akkor a 
fel zendülés?

— Az a hiba barátom, hogy te­
jeket tudnak venni, de helyükbe 
újaikat nem tudnak tenni. Az em­
berek új ordrét csinálnak, új tör­
vényt hoznak, de a fejeket nem 
cserélhetik ki. Pedig ez lenne az 
igazi rebellió — nevetett Nagy 
Samu.

— De nézd meg, mik mennek 
Párizsban. Az tán a szabadság! 
Hisz olvasod a Hírmondót.

__ A szabadságot erőszakkal
kell jogaiba ültetni, Más útja 
nincs.

Csokonai meglepetten nézett 
barátjára:

Valón? i I i

— Ez ott így van, mert nein 
is lehet másképpen. A zsarnoksá­
got csak zsarnoksággal lehet_ el- 
tiprani. A királyok zsarnokságát 
a szabadság zsarnokságával. Ma­
rat polgártárs is ezt mondta, 
mást nem is mondhatott.

De ha a legjobb hazafiakat 
együtt nyaka zzék le az árulókkal 
— csattant fel Mihály. — A tá­
bornokokat az a vér se menti 
meg a haláltól, amit a csatatere­
ken hullattak hazájukért. Hét­
százezer polgár ül a börtönben 
Franciaországban.

— Rebellió van.
— Akkor ki légyen há.t az 

igazi 'hazafi? — vágott közbe he­
vese n Csokonai?

— Nyílván azok, akik nem ül­
nek börtönben.

— Ki akadályozza meg, hogy 
azok is oda ne kerüljenek? ... 
Ez fanatizmus. Gyűlölöm a fana­
tizmust. A mi Rousseaunk nem 
ezt akarta.

— Amit Pvousseau gondolt, az 
ide vezetett, a tettekben félúton 
nem lehet megállni.

— Samu, én azt szeretném 
tudni, mi készül ebben az ország­
ban?

— Hát akkor dugjuk össze a 
fejünket.

— Igen még ma.
— Én hát elviszem a Katechiz- 

must Lengyelnek, hogy adja át 
Nagy Gábornak, az pedig Nagy 
Istvánnak.

— Este itt találkozunk. Én 
visszajövök.

Késő estig vártak, de az olvasó 
társaság tagjai nem jelentek 
meg. A Katechizmus sem került 
vissza. 'Nem tudni meddig jutott? 
Eddig még nem akadt a fiúk kö­
zött olyan, aki áruló lett volna, 
önmaga feladója, mert egyetér­
tettek. Lehet, hogy kézről kézre 
jár, nagy diákok, bizalmasak le­
másolják, úgy adják tovább. De 
az sem lehetetlen, hogy holnap 
délelőtt, miár a rektor-professzor 
asztalának fiókjában lesz a to­
vábbi intézkedésig.

Egv küldőn
a DÍSZ kongresszusra

HM

Cserép Sándor elvtársat is az a 
kitüntetés érte, hogy Debrecen és 
Hajdú-Bili ar megye ifjúságát 
képviseli a DISZ II. kongresszu­
sán. Hosszú mozgalmi tapasztala­
ta, az ifjúsági vonalon végzett 
munkája tette erre érdemessé. 
Hét év óta szakadatlanul dolgo­
zik az ifjúság felemelkedéséért, 
mindig az ifjúság között mozog. 
1948-ban a hajdúdorogi MINSZ 
titkára volt, utána DÍSZ titkár 
lett és közben a Dohánybeváltó­
ban dolgozott, s jelenleg a DISZ 
megyei bizottság’ politikai mun­

katársa.

Mozik műsora
VÍG: ML Háromnegyed 2, A. 6 ás 

8 órakor; hétfőn háromnegyed A. 6 
és 8 órakor: Zavarosan folynak « 
vizek. Csak 18 éven felülieknek. 50 
fillérrel felemelt helyárak. — BeKL: 
Ma háromnegyed 2, 4. 6 és 8 órakor, 
hétfőn délután háromnegyed 4, 6 és 
8 órakor, délelőtt fél 10. fél 12. és 
fél 2 órakor: A kulin! ökör. Kísérő 
műsorban csak vasárnap az: Akvá­
rium. — HÍRADÓ: Ma háromnegyed 
2, 4. 6 és 8 órakor: Civil a pályán, 
hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Csapda. — METEOR: Ma há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor, hétfőn háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor : Zavarosan foly­
nak a vizek. Csak 16 éven felüliek­
nek. Előtte artista műsor 50 fillérrel 
felmeit helyárak. — KLINIKA: Ma 
fél 3 és 5. hétfőn fél 5 órakor: Fel 
a fejjel. —• PETÖFI-KERT: Ma este 
háromnegyed 9 ómkor: Tavasz a jé­
gen. hétfőn este háromnegyed 9 óra­
kor: Tavasa a jégen. — STADION- 
KERT: Ma este háromnegyed 9 óra­
kor : Figaró házassága, hétfőn este 
háromnegyed 9 órakor: Verdi. \ 
kertmozik műsora csak jó idd esi ' j 
lesz megtartva.

Mai matiné műsorok:
VÍG: délelőtt 11 órakor ifjúsági 

díszelőadásban mutatjuk be a Meg­
talált kincs c. filmet. — BÉKE: 11 
órakor: Aranykulcsocska. — HÍR­
ADÓ: 9 és 11 órakor: Rákóczi had­
nagya. — METEOR: 10 órakor:
Aranykulcsocska

memMm — wtymwsm......... . .-v;

HP;
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A 0. TÖREKVÉS NYÍREGYHÁZÁM
A D Törekvés NB II-s labdarúgó 

csapata ma délután Nyíregyházán 
játssza 'e a bajnokság tavaszi for­
dulójának utolsó mérkőzését. A 
Nyíregyházi Építők ellen Ismét a gol- 
képtelen csatársor összeállítása oko­
zott gordr.t, újból változás tör.ént a 
támadósorban. A Törekvés az alábbi 
összeállításban veszi fel a küzdel­
met: Papp — Molnár, Doman, Csul- 
löah — Simonyi, Nótás — Asbóth, 
Fekete. Bánki, Jobbágy. Komlcssi, 
Bízunk abban, hogy a több lartaiek- 
cal kiá ó nyíregyháziak eten sike- 

kevesen szerepel ma a D. Törekvés.

*
A nta délutáni Nyíregyházi Építők 

_D. Törekvés NB U-s labdarúgómer- 
kőzés második félidejéről a Debre­
ceni Városi Tanács Hangos Stúdiója 
helyszíni közvetítést act A közvetí­
tést háromnegyed 7-kor kezdik és a 
Tóthfalusi térre adják.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ASZTALITENISZ. Sas u. 4. sz. fél 

10 óra: D V. M. Nemzeti Bank—Bp. 
Fú=ok — Dohányipari T. fél 10 
óra: D. Bástya—Zuglói Dózsa. Női 
országos bajnoki mérkőzések.

ATLÉTIKA. Haladás pálya fél 10: 
Ft-i'fi és női válogatóverseny. 
Stadion 9 óra: Debrecen környéki 
tanyai úttörők versenye.

LABDARÚGÁS. Előre pálya fél 9 
óra: D. Vasútépítő Törekvés—D. Do- 
z-a fél 11 óra: D. Állomás Törekyés
— ri Haladás. — Nagyerdei Stadion 
6 óra: D. Honvéd—Püspökladány. — 
Építők pálya 6 óra: D. Vörös Meteor
— D. Előre Megyei bajnoki mérközé-

L KERÉKPÁR. Szabadság útján lévő 
villamos kitérőnél 9 óra: Közhasz­
nálatú gépekkel férfi és női ország­
úti városok közti posíaverseny.
KÉT MEGNEI BAJNOK! LAGDARUGÓ 

MÉRKŐZÉST
játszottak le szombaton Debrecen­
ben. A Bástya legyőzte a Kinizsit, az 
Építőknek csak döntetlenre futott ere­
jéből. Eredmények:

D. Bástya —D. Kinizsi 3:1 (2:1). —
Nívódén küzdelem, nem volt ilyen 
különbség a két csapat között, u: 
Vereb 2. Piko HL Farkas.

D Építők — D. Vasas 1i1 
Nagy küzdelem G: Kovács, ill. Tisza.

SPORT- ÉS KULTÚRMŰSOR"
A? ÉPÍTŐK PÁLYÁN

Az Él el m isze rk isk er eske d e. m i Váha- 
lat, a Ruházati Bolt és a Debreceni 
Kiskereskedelmi Vállalat szakszeme-
7lCti bizottsága ma délután két m atul 
éjfélig tartó spurt- és kulturnap c 
rendez az Épív5k pályán. Kora. aß 
ut'ú-i atlétikai versenyeket, kerekpd 
futamokat. röplabda v'damternat 
rendeznek Délután 6 órakor bonyo 
Híják 'e a D. Vörös Meteor—D. Elm e 
megyei labdarúgó bajnoki merkezeyt 
Lesz ezer.kívül asztalitenisz és sakk­
verseny este pedig kultúrműsor.

RÖVID SPORTHÍREK 
Ma délután fél 5-kor a Postás pá 

Iván a Tanítónőképző, 4 órakor a be 
ke útja 3 7 — 19. sz. -alatt -a Csokonai 
Gimnázium, 4 órakor a Szabadság 
üdülőben a Csapókerti Al.alános is­
kola évzáró tornaünnepelyt rendez. 
— Külön autóbusz indul ma délután 
3-kcr Nyíregyházára. Jelentkezese­
ket még ma reggel 8—10 óráig elfo­
gadnak. _ Hajdúnánáson jól síké-
rült az összevont röplabda megyei 
bajnoki forduló. Eredmények: Haj- 
dúnánási Bástya—Polgár 3:0, Hajdú­
nánási Bástya—Obat 3:2. D. Dózsa 
Hajdúnánási Bástya 3:0. IX Dózsa 
Polgár 3:0. D. Dózsa— Oliat 3.0, 
Chat—Polgár 3:0. - A debreceni já­
rási labdarúgó bajnokságban Heno- 
bágy csapata vezet Zelemér, Vamos- 
nérc= és Hajdúsámson előtt. — Sa­
randon mérkőzött a derecske! es a 
nagylétai járás úttörő labdarugó 
bajnokcsapata. Hajdúszovat 
.arányban győzött Bagamér elten. — 
A falusi dolgozók szpartakiadjauaK 
első községi versenyeit a megyében 
ma Derecskén, Nyírmar.onfatvan, 
Berekböszörményben es Nas^kere- 
kin bonyolítják le. - Hotfon de után

kerete edzést, tan. — A ocui 
ben tartott roller és kerékpáros ver­
senye:- a csapókerti iskcua- tanulói 
közül Gombácsi István I. osztályos 
első helyezést szerzett. Gombácsi La­
jos V. osztályost jó szerepléséért ok­
levéllel jutalmazták. — Szombaton 
délben a szovjet kosárlabdázók meg­
érkeztek a magyar fővárosba.

A MEGYEI PART BIZOTTSÁG
közleménye

A magyar párttörténet ön álló ta­
nulás I. évfolyamán Gyokos Mihály 
elvtárs konferenciát tart a szokott 
helyen hétfőn délután 5 ómkor.

ztrrozz«t*z*irr om»jir.uhktoukji»

Munkásokat keresnek
TISZAPALKONYÁRA építői segéd-_____ _ , sege«

munkásokat keresünk. Kereset kol­
lektív szerződés szerint. Szállás, ét­
kezés biztosítva, napi 7.60-ért. Éves 
szerződésnél toborzási jutalom 200 
Ft Borsodi Szénbányászati Tröszthöz 
bányamunkásokat keresünk, kereset 
teljesídnény szerint. — A 43-as Építő­
ipari Vállalathoz keresünk férfi, női 
segédmunkásokat. Szállás biztosítva. 
Kereset teljesítmény szerint — tó­
gazdasági Vállalathoz kubikosokat 
keresünk. Kereset teljesítmény sze­
rint. Szállás, étkezés biztosítva.

Fenti vállalatokhoz jelentkezni le­
het "a járási munkaerőgazdálkodási 
csoportnál és Debrecenben Vörös 
Hadsereg útja 36. szám alatt az 
Irányító irodánál.

ESZTERGÁLYOST hosszabb gya­
korlattal egyedi munkára felvesz a 
Debreceni Orvosi Műszergyár. Ali 

NAGY gyakorlattal rendelkező 
esztergályost felvesz a Debreceni 
Dohánygyár. Jelentkezés azonnal a 
vállalat munkaügyi osztályán. An 

DEBRECENI Ál'ami Gazdaság 
üzemegységeibe nő: és férfi mun­
kaerőket felvesz. Nyári szünidőre 
kertészeti munkára 14 éven felü 
tanulókat alkalmazunk. Jelentkezés 
Lenz-telep. , ,, 11

TÖBBÉVES gyakorlattal rendelke­
ző képzett villanyszerelőt felve­
szünk Fürfa Vállalat, Balmazújvá­
rosi út. Vízmüve' szemben..............All

ÉRTESÍTJÜK - fürdözöközonseget, 
hogy a Szabadság úti fürdőt ma, 
vasárnap megnyitjuk. Nyitva hétköz­
nap reggel fél 8 órától, vasárnap es 
ünnepnapokon reggel 7 órától, este 
fél 8-ig A nagyerdei fed®11!:152?11?!’ 
ban amié a hideg időjárás tart, 
meleg víz te=z Fürdővezetoseg _(xi 

A DEBRECENI Mezőgazdasági 
Akadémia mint tájkutató intézet pa- 
lváza'ot hirdet tudományos munka­
társi állásra. A pályázó tanulmányi 
okmányait és önéletrajzát hozza ma­
gával Jelentkezés Debreceni Mező­
gazdasági Akadémián. Böszörményi 
út 104 w
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36 évvel ezelőtt, 
1919-ben ki végzik
Münchenben Eugen 
Lévine-t, a Bajor 
Tanácsköztársaság 
vezetőjét.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős idő, né- 

VASARNAP I hány helyen a de‘;
" utam órákban za 

peresö, mérsékelt 
dé.L délnyugat, szél. A Mmérséktet
emelkedik. Legmagasabb nappa
hűmérsók’et vasárnap n>'Uga 0 öu.
__04 fok, keleten 2a—Jb tok w

SZOMBATON DEBRBCBNB|N a £8- 
magasabb hőmérséklet T»_

ärSmÄ m ,némekcSettrhet?
csapadékmennyiség nenv esett, 
nap 9.7 ór a hosszat su < •

JUNIUS 12-én küibiwonat ‘"g“ 
cámc-natakra. Részvételi ciíj lf0TSePgvek IBUSZ-nál válthatók. (x)

MOST OLCSÓN VÁSÁROLHAT nőiM0STérn,uhanemüeket búterokat 
porcelánokat, rádiókat. gyér 
melckocsikat a Bizományi Áru­
házban, Arany Bika mellett.

ÉRTESÍTJÜK a szórakozni vágy?
ÉRT Közönséget, hogy a Vigadó 

külső terraszán ma, vasál nap 
délután 16 órától a Debreceni 
Honvédzenekar hangversenyt 
ad. melyre szeretettel elva 
runk mindenkit.

Színházi műsor
Ma délelőtt fél 11-kcr Hófehérke, 

délután 4-kor és este 8-kor A nagy 
ékszerész. Ma »gésa nap a színház 
előcsarnokában ünnepi könyvvásár. 
Hétfőn fél 4-koi- Hamupipőke, ec'e 
8-kor A nagy ékszerész. Kedden 4- 
kor Bánk bán. Szerdán 3-kcr Ár­
mány és szerelem utolsó előadása, 
este 8-kor A nagy ékszerész.

MEGÉRDEMELTEM győzött 
A LÉGIERŐ

Légierő — Győri Vasas 2:0 (2:0).
Szo'nok. ötezer néző. Vezette Majo­
ros II. Gól üvók: Márai, Sipo« I.

Bp. Vasas — Diósgyőri Vasas 2:1 
(0:0). Latorca utca, nyolcezer néző. 
Vezette: Somogyi. Oóllövük: Csordás 
és Béren41, 111. Kovács.

Csepeli Vasas — Salgótarjáni Bá­
nyász 2:2 (2:2). Csepel. 5000 néző, 
vezette: Zsolt. Góllövők: Keszthelyi 
és Povázsal (11-esből). Illetve Opava 
(2).

TANYASI UTTÖRÖK ATLÉTIKAI 
VERSENYE

Már az elmúlt évben la rendeztek 
Debrecen környéki tanyasi úttörők 

részére atlétikai versenyt, mely Ige 1 
jól sikerült a kia pajtások, úttörők 
nagy kedvvel, szórga orrúra! ké -.zü - 
tek fel és jó eredményekéi Is elér­
tek. Ebben az érvben ma délelőtt -1 
nagyerdei sasd.or.oan ismét a ki< 
tanyasi úttörőké lesz a pálya.

MEGBÍZHATÓ bejárónő 
egész napra is rendes 
helvre ajánlkozik. Mester 
u. "l„ házfelügyelő.

BERKSIRI választott faj­
malacok eladók. Hatvan u.
52. sz.

GYÜMÖLCSÖS 473 négy­
szögöl jóvizű kúttal eladó, 
Andrássy út 53.

IPARI nagy Singer var­
rógép, vízmentes ponyva, 
és zsák varrásához villany­

motorral együtt eladó, 
Kertész u. 7. Honvéd ut­
cából nyílik.

350 új nagy méretű 
cserép es kupás cserép el­
adó. Teleki u. 47.

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, 
konyha, elűszobás, par­
kettás lakásomét, földszin­
tes jószágtartásos lakás­
sal, hajdúsztiboszlóival Is. 
Két üvegezett ablakszárny 
154x52, 153x62 nagysá­
gú eladó, Ságvárl Endre 
u. 5., II. emelet 12.

170 kilós hízott sertés 
eladó, Berek u. 6. Csapó 
kanyar.

ELADÓK: fekete pali­
sander. rövid zongora, 
ebédlői nagy kredenc, 2 
darab rézágy, Péterfia u 
27. sz.

ELADÓ 350-as NSU_ mo­
torkerékpár sürgősen 
Széchenyi u. 24.

ÓCSKA tégla eladó, To- 
rockó u. 12. Rákosi-telep.

PRIMA állapotban lévő 
125 cm3 teleszkópos Cse­
pel, 9 kandallószerű cse­
répkályha eladó. Eötvös 
u. 116.

SÜRGŐSEN eladó, Jáno­
si u. 53. számú azonnal 
beköltözhető ház, minden 
elfogadható áron.

ELADÓ 600 négyszögöl 
magastörzsü pöszmétés, 
Szabolcs u. 41. ökrös 
Sándor-,é Klinika, Igaz­
ságügyi Intézet.

• ÍRÓGÉP 50 cm széles 
sürgősen eladó, Polgár, 
Bessenyei u. 11.

CSEPEL 125-ös első. hát­
só teleszkópos, két kiöm- 
lös prima állapotban el­
adó, Pallag, Kertészeti 
Kutató.

OLCSÓBÉRÜ 2 szoba, 
konyha, speiz, jószágtar­
tásos kertes lakás po 
hánygyár, Bőrgyár köze­
lében elcserélhető varos­
ban lévő 2 szobásért, Tarr 
u. 5.

EGY gyermekkocsi el­
adó, Kossuth u. 35.

ELCSERÉLNÉM egy sz0" 
ba, kisebb konyha, speizos 
lakásomat nagyobb kony-
fcta’a. Beeaséojri is, 78,

VARRÓGÉPEK szaksze­
rű javítása jótállással Mo- 
zsonyi műszerész-mester­
nél, Péterfia u. 37.

ELADÓ Eötvös u. 22. 
számú, azonnal beköltöz­
hető családi ház.

REKAMIÉ kétszemélyes, 
egyszemélyes sezlon, mat­
rac kapható, megrendel­
hető. Javítást vállalok, 
Péterfia u. 56.

BEJÁRATOTT Pannónia 
motorkerékpár eladó, Di­
mitrov u. 13.

HIDRAULIKUS prést 300 
litertől felfelé vásárolunk. 
Cím: Zöldex, Budapest,
VIII. Mária u. 23. AH 

ALUMINIUM edényeket, 
füstcsöveket, tűzhelyeket 
árusít és méret szerinti 
megrendeléseket elfogad 
a Vasipari és Tömegcikke­
ket Készítő. Javitó Vállalat, 
Debrecen, Tímár u. 6. AH 

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szobát keresek lehe 
tőleg fürdőszoba haszná­
lattal. Cím: Horacs-ek igaz­
gató, Tejipari Vállalat, 
Postakert utca 21. Tele­
fon: 10-05. AH

ELADÓ egy 3 + 1-es rá 
dió, jó állapotban, Szó 
boszlai út 2. szám A. lép 
cső. Kiss. Áll

KERESÜNK 25 darab 
sertéshizlalásra alkalmas 
helyiséget, takarmány tá­
rolásra megfelelő raktár­
ral együtt. Cím: Gördülő­
csapágygyár beruházási 
osztály, Széchenyi u. 59. ^

HAJLÍTOTT dióbarna, fé­
nyezett székek kaphatók. 
Asztalos KTSZ, Vörös 
Hadsereg útja 68.

HASZNÁLT bútorok vé­
tele és eladása. Ugyanott 
kerékpárkölcsönzés hét­
köznap 7—19 óráig, va­
sárnap 9—13 óráig. Hasz­
náltcikk KTSZ, Csapó u. 
16., udvarban. ÁH

MINDENFÉLE használt 
cikkek felvásárlása és el­
adása, Használtcikk KTSZ 
Hatvan utca 28. ÁH
' SZALAGFŰRÉSZ és mo­
dern 2 szobás, összkom­
fortos családi ház eladó, 
Marx Károly u. 9. ÁH 

IKERABLAK eladó. Sza­
badság-telep, Munkás u
6" SÜLDŐK és választási 
malacok eladók, Vörös 
Hadsereg útja 38. Lehotai 

ELADÓ 350-es felulsze- 
lepelt motor, Fürst Sándor 
u. 5.

2 szobás, összkomfortos 
jószágtartásos lakásom 
elcserélem 1 szobás ha­
sonlóval, Jókai u, 26.

SZÖLÖPRÉS,, faállványa, 
acélszerkezetű eladó, Sám­
son, Kulcsár-kert 134. Ér­
deklődni: Debrecen, Rákó­
czi u. 16.

EGY darab jorksiri te- 
nyészkoca 8 malacával el­
adó, Erzsébet u. 10.

ELADÓ egy tele reka- 
mié, Bethlen u. 66. IV. 
ajtó.

FODRASZSZÉKEK el­
adók, Tordai Gábor u. 1. 
Vágóhíd mögött,

BEJÁRÓNŐT napi 3 órai 
foglalkozásra felveszek, 
Hatvan u. 2. Baloldali lép­
cső II. e. 5.

NAGYBOCONÄDI mülép 
eladó. Nyomtató u. 11.

ELADÓ barna politúro­
zott hálószobabútor, Beth­
len u. 23. II. ajtó.

ELADÓ ház Fokos u. 
15. 2 szoba, konyha,
speiz, pince. Érdeklődni 
Markotányos u. 20.

GÁZTŰZHELY külföldi 
gyártmányú, képek el 
adók. Veres u. 17.

8 hetes kornvald mala­
cok és fehér, mély gyer­
mekkocsi, 3+2-es rádió 
eladó, Kiss Ernő u. 9/b.

ABLAKSZARNYAK, ajtó­
tokok eladók, Attila tér 1.

KIFOGASTALAN szép, 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó, Lorántffy u. 42 
kapu alatt balra.

HÁLÓSZOBA, matracok, 
gáztűzhely, asataltüzhely 
és malacok eladók, Wesse­
lényi utca 69.

ELADÓ Kuruc utca 59. 
számú ház.

EGY 130 kilós kövér 
sertés, egy kézikocsi el­
adó, Nyíl u. 140.

VILÁGOS keményfa
komplett háló eladó, Lak­
tanya u. 19.

EGY jó hangú gyakorló 
zongora eladó, Jánosi u. 
14. Csapókért.

REKAMIÉ, szekrények, 
székek, ágy eladók, Jerikó 
u. 51,

KÖSS SERTÉSHIZLALÁSI
SZERZŐDÉST nvi.
Jó vételárat, előleget, menny. 
s;égi prémiumot biztosit az Állat 
forgalmi Vállalat. Átvételi arak 
1955 VIII. 31-ig 126-140 kiküg 
20 Ft. 141 kilotol ^2 Ft. Elole^, 
állatdarabonként 400 Ft. Mennyi- 
cégi prémium 5—20 darab át­
adásánál kilónként 80 filter, 21 
darabon felül 1 Ft. Prémium el­
nyerésére társulhatnak Kerekse 
fel az Állaticrgalmi X all-alat ne 
iyi megbízottját. Köss sertéshiz­
lalási szerződést! 

ELADÓ szép sötét festett 
hálóbútor, kombinál tszek- 
szekrény, jégszekrény, 
Csapó u. 85.

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazottat kétéves kis­
fiúhoz felveszünk. Jelent­
kezés Liptay, Hajnal u. 
2. délután.

SZÉP festett szobabútor 
eladó, Eötvös u. 52.

KÉT hízott sertés 150 
kilós eladó, Huszár Gál 
utca 9.

EGY darab mangalica 
hasas koca eladó, Kos­
suth u. 37= Erdei. z

SZTÁLIN krt 40/a 
alatti kert-gyümölcsös el­
adó. Telefon: 36-53. Ko­
vács.

ÍRÓASZTAL jó állapot 
ban és gyermek-vaságy 
eladó, Mester u. 35.

UTCAI 1 szobás össz­
komfortos, jószágtartásos 
lakásom (víz, gáz bent 
van) elcserélem 2 szobás 
összkomfortossal. Teleki u. 
55. sz.

VILLANYMOTOR 1,5 HP 
eladó, Könyves Tóth, Rá­
kóczi u 14.

MODERN hálóbűtor el­
adó, Árpád tér 48.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház. 3 szoba, kamara, 
pince, melléképülettel, Haj- 
dúszovát, Ady Endre u. 
44. sz.

EGY Csepel 125 cm3 
motorkerékpár eladó, Busi 
u. 17.

ELADÓK választott ma­
lacok, 3 + 2-es varázss'ze- 
mes rádió, Rákóczi u. 9.

PRIMA sportkocsi jutá­
nyosán eladó. Balassa u. 
4. Péchy u. végén.

180 kilós sertés eladó, 
Temető u. 28 — 30 közötti. 
Szűr u. 9. alatt.

EGY nagyobb rézüst 
üstházzal eladó. Bercsényi 
u. 105.

UJ dupla rekamié bordó 
epinglé huzattal olcsón 
eladó, Pacsirta u. 13.

ELADÓ beköltözhető 
ház utcai komfortos lakás­
sal, Nyil u. 119.

SAJÁT termésű fajborok 
kaphatók, Gelberger Sán­
dornál, Vámospércsen.

ELADÓ egy beköltözhe­
tő családi ház, Debrecen, 
Kincseshegy, Kálmánczlíe- 
lyi u. 10.

WESSELÉNYI u. 83. 
számú ház eladó, 2 rend­
beli lakással azonnal be­
költözhető.

KÚTFÚRÁST, kút javí­
tást vállal Paliga Mihály 
artézi és műkútfúrómes- 
ter. Kútszlvattyú eladó, 
Eötvös u. 16.

MÜLÉP, kaptának, han- 
lemanr ácsok eladók, Eöt­
vös u. 2.

VILÁGOS keményfa, te­
liháló eladó, Április 4. 
útja 23. II. em. 11.

ELADÓ családi ház sür­
gősen, cserével beköltöz­
hető. Érdeklődni lehet Ku­
ruc u. 99. Csapókért, Gr 
bánnéná'.

VAGONGYÁRNÁL 2020 
kvadrát föld két részben 
eladó, terméssel. Homok .U.

STUKATUR deszka 20 
lapméter eladó. Uj utca ö.

írtabban 
W tartós.sxep

a

Üdüljön
Balatonboglár, 
Hajdúszoboszló
penzióiban

Balatonszemesen gyer­
mekpenzió, orvosi és 
óvónői felügyelet!

SZOBARENDELÉS

az IBUSZ Főirodában 
Budapest, V. Molotov 
tér 2.

FELVILÄGOSITÄS

az összes vidéki fiókiro­
dákban.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya ás a htrtepkézbe 
sitő postahivatalok. Előfizetés: po» 

hivataloknál és kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. DebrecenEDÉNYBEN --- ------------ • - ___
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I HASZNÁLJ 
növényvédőssser 11
FÖLDIBOLHA ellen: Hungária Matadorral vagy 

Agritox-al porozz.
ALMAMOLY és egyéb rágó kártevőket: Darsm-es 

permetezéssel irtsad!
A LEVÉLTETÜT: Kvasszta vagy káliszappanos ni­

kotinoldattal pusztítsd!
LISZTHARMAT ellen: Mészkénlével vagy Sulfa-

rolt-al védekezz! i
SZŐLŐ LISZTHARMATA ellen: Rézkénporral, a $

Fürtperonoszpóra ellen: Rézmészporral *
permetezz! t

♦
BESZEREZHETŐK: A földművesszövetkezetekben, | 

az Állami Kiskereskedelmi Vállalat bolt- ♦
♦ jaiban és a vetőmag boltokban. Forga- t
♦ "ómba hozza a Műtrágya és Növényvédő- $
i zer Értékesítő Szövetkezeti Vállalat és ♦
I - megyei kirendeltségei. *
1 t
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